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^ ez a Habsburg-hála!
Irta $ Dr. KALMÁR ANTAL

A_ HÍR IQ-iK száma:
Hcl a magyar Király?
Á pusztaszeri ünnep

HabshLsrg-íüntetés a magyar nem­
zet ellen. Tűrni és — hallgatni!

Weiler le álma
Uj provizórium. A Kiegyezés hul­
lámai. Minisztertanács előtt.

Luby Géza vádol A Napban
Falessy főispán

visszavág A Hírben

Merénylet, sebesülés, halál, 
Kém, tiloK Klagenfurtban
Civillel beszélni tilos

A trénoröKös rendelete 

ZüMiR a horvát jogpárt! 

KecsKemét veszedelme

A számszéK aKtái
Hajdú titoKsértő, Lengyel Zoltán 
bűnrészes

LányoR a vásáron
A Hír tetten ért egy lányKufárt. 
Megmentett egy életet. A nyomo­
zás folytatása

AmeriRai párbaj
Csabai László öngyilkossága

Vall leányok vértanusága
Bűnvádi feljelentés a tetteseK ellen!

Szerelmi gyilkosság a Lagimákon 

RálőtteR a
inarosvásárhelyi kapitányra!
HÉT RIPORT
Bródy Sándor regénye

Távirat. Telefon

Kinek a trónján ül I. Ferenc József? 
Szent István trónján. Ki volt Szent István? 
Árpádnak dédunokája. És ki volt Árpád? 
Honfoglaló, a vándor magyarnak hazát adó, 
négyszázéves dinasztia-alapító, akinek mil- 
Iennáris halálát és halálában dicsőségét 
Pusztaszeren ünnepli a hálás magyar nem­
zet. Közjogilag a nemzet és a király egy, 
mert egyformán egyenrangú tagjai a szent 
koronának, ahol tehát a nemzet egy ilyen 
nagyszabású történeti ünnepet ül: ott bárki 
is hiányozhatik, — de nem hiányozhatik a 
nemzet koronás királya, vagy legalább is 
annak törvényes képviselője.

És mit látunk? A kormány épp úgy ar­
cul csapja az ünneplő nemzetet akkor, ami­
kor nem figyelmezteti a királyt, nem a di­
nasztiát etikai kötelességére: amint arcul 
csapnak bennünket Bécsből, ahol még a sar- 
kantyupengésre is többet adnak, mint a ma­
gyar nemzetnek ilyen ritka ünnepélyére. 
Ridegen: sem a király, sem a dinasztiának 
egyetlenegy tagja sem vesz részt a puszta­
szeri Árpád-ünnepségen.

Nem vagyunk a világ első nemzete, de 
egyetlen egy nemzetnél sem vagyunk 
alábbra való. Európának nincs egyetlen egy 
országa sem, Magyarországon kívül, mely 
ezer év előtti határait változatlanul megtar­
totta volna, amely tehát ősibb királyi koro­
nát adna uralkodójának, mint ad a magyar 
nemzet. És ez a fényes királyi korona mégis 
csak szenvedésben és megaláztatásban, mel­
lőzésben és megtüröttségben tud csak ré­
szesülni a fiatal, történeti szempontból 
szinte kölyökszámba menő osztrák császári 
koronától. Ausztriában a legutolsó tüzoltó- 
ünnepségen is fölragyog az osztrák császári 
korona, — ellenben nálunk a legkimagas­
lóbb közjogi és történeti emlékezéseinknél 
se látjuk soha a magyar királyt.

Méltán csodálkozik és talán szomorko- 
dik is ezen a magyar, — de se ne szomor­
odjatok, — se ne csodálkozzatok! Horatius 
szerint hiába űzöd el vasvillával a farkas 
természetét, az újból visszatér, s a vér még 
sohase vált vízzé. Történetileg egészen bizo­
nyos, hogy a Habsburgoknak Európaszerte 
ismeretes hálátlansága a nürnbergi várgró- 
focskától, Habsburg! Rudolftól datálódik. 
Ennek egy hős magyar király magyar fegy­
verekkel vívja ki a német császári koronát, 
ellenfele, a cseh király, ott marad a Morava 
véres harcmezóin s ezt Rudolf, a magyar ki­
rálynak úgy hálálja meg, hogy egész Ma­
gyarországot, városaival cs falvaival, mezői­
vel és vizeivel, hübérül odaadja a saját fiá­

nak! Ha a hálátlanságot a vérlázitó szemte- 
lenséggel szimbolizálni lehetne: úgy nem 
kétséges, hogy ezt a szimbolizáló szobrot a 
világhistóriában Habsburg! Rudolf érde­
melné ki.

De ne forgassuk tovább a történelem 
kerekét; a magyar nemzet martirológiája és 
tizenhárom Habsburg hálátlansága úgyis 
egy lapra vannak megírva a sors könyvé­
ben s Klió úgy sem fogja tekinteni, hogy ki 
született bíborban s ki a fattyu-ágyban. Se­
perjünk csak a j e 1 e n portája előtt s világít­
sunk be fényszóróval a király cs a kormány 
közötti viszonyba. A király tűri a kor­
mányt, de nem szereti, sőt majdnem azt le­
het mondani, hogy utálja, undorodik tőle. A 
kormány pedig ezt tudja és érzi s innen van, 
hogy folytonos és töméntelen hódolattal 
igyekszik a maga sorsán javítani és egy 
világ kincséért nem hozakodna elő olyan 
dologgal, amely a király ismeretes érzelmeit 
egy hajszállal is érintené. A nemzetnek sem 
életbevágó érdekei, sem szivbeli érzelmei a 
király előtt képviseletre nem találnak. Szol­
gák és nem férfiak veszik körül a királyt, 
akik nem is mondhatják meg szemtül- 
szembe a királynak a nemzet nagy igazsá­
gait. Szomorúan tapasztaljuk ezt a kiegye­
zésnél, a katonai botrányoknál, a belső kor­
mányzati politikánál, amelynek legfrisebb 
szégyenhajtása: a királynak, vagy képvise­
letének az elmaradása a pusztaszeri Árpád 
apánk ünnepségénél.

Alkotmányos országban a királyt köte­
lességeinek teljesítésére a minisztereknek 
kell figyelmeztetni. Ha a miniszterek ezt el­
mulasztják, a király cselekedeteinek mér­
téke: a saját lelkiisruerete. Ezt a Iclkiisme- 
retet pedig még a királynak sem szabad el­
nyomni ott, ahol az egy nagy történeti 
Habsburg-tanulsággal párosul. Ez a tanul­
ság pedig abban áll, hogy a Habsburgokat 
Európában megverhetik mindenütt, amint­
hogy meg is verték; elveszthetik örökös tar­
tományaikat, aminthogy I. Napóleon alatt 
el is vesztették; kiűzhették őket az olasz 
tartományokból és a német császárságból, 
aminthogy ki is űzték: de hatalmuk alapja 
mindaddig megingathatatlan, mig az Árpá- 
dokhóditotta földterület birtokában vannak. 
Ezt köszönhetik a Habsburgok a fejedelmi 
Árpádnak, hatalmuk íundamentum-csináló- 
jának. És I. Ferenc József még sem vesz tu­
domást Árpádról, a nemzet glóriás ünnepé­
ről. Nem vesz, mert a história szerint ez b 
hozzátartozik a Habsburg-hálához. Majd­
nem igaza van Martialisnak: A Habsburgját 
nem élhetnek sem velünk, — sem nélkülünk!
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„Főispán űr, ön panamázott!“
Mondja: Luby Géza

..Alávaló, aljas rágalom!“
Mondja : a főispán

ITaltissy főispán nyilatlíozill A filM-focn
Szatmárvármegye tudvalévőén a legsúlyo­

sabban elítélte 1 V ekerle Sándor miniszterelnököt 
azért, mert egy notórius darabontot közhivatal­
nokká nevezett ki. A megye megbélyegző hatá­
rozatát Fálussy Árpád főispán — érthetői 
mindenkép meg akarta akadályozni, de ez nem si­
került. Luby Géza függetlenségi képviselő nem 
akarta visszavonni a Wekerle ellen irányuló bi­
zalmatlansági indítványát, ezért aztán a főispán 
lenyi!atkozta Lubyt, tetejébe meg is gyanúsította, 
hogy szegény ember létére szövetkezett a nála jó­
val gazdagabb Szabó Albert bukott képviselője­
lölttel.

Luby Géza vádol!
Luby nem olyan ember, akivel egykönnyen 

lehet végezni. Már válaszol is A Nap hasábjain, 
s kemény leckébe részesíti a szatmári főispánt. 
Visszatér Luby a sokat vitatott nagykárolyi vá­
lasztásra, melyben ő — mint mondja azért 
nem vett részt, mert senki se hivta. Ü idejében 
akart függetlenségi jelöltet állítani, de Falussy 
azzal a kívánsággal állott elő, hogy csak hagyják 
a dolgot, ő grófi jelöltet keres. Különben piszkos, 
alávaló rágalomnak minősiti a főispánnak azt a 
vádját, mintha neki pénzbeli ügyei volnának 
Szabó Alberttól, aki unokaöcscse. ügy látszik — 
mondja Luby — a rágalmazást abban az időben 
tanulta Falussy, mikor Bartha Miklóssal együtt 
Kolozsvárott bottal várta Kossuth Ferencet,

Falussy főispán 
nyilatK.oxa.ta

E kinos leleplezésen kiviil a szatmári városi 
erdők gyanús bérbeadásával is vádolja Falussyt, 
ki az ellene irányuló nyilatkozatról meg az este 
folyamán tudomást szerzett. Falussy Árpád főis­
pán erre vonatkozólag telefonos nyilatkozatot 
adott s annak közzétételére A Uir szerkesztőséget 
kérte föl. A főispán ur nyilatkozata ez:

— A nagykárolyi választási küzde­
lemnek — mondja a főispán — Luby fe­
léje se nézett, pedig ő a megyei független­
ségi párt elnöke. Volt jelöltünk, Papp 
Béla expressz-ajánlott levelet küldött neki 
s bár itt volt a megyében, ránk se hederi- 
tett. Pedig erős küzdelmünk volt a nép­
párttal, de ő elnézte volna, hogy a nép­
párti jelölt diadalmaskodjék. Szabó Albert 
megbukott, ezen ő is, Luby is elkeseredtek, 
azért csinálták ellenem azt a mozgalmat, 
mely a tegnapi megyegyülésen megbukott, 
mert ő csak tizen kettőd magával maradt, 
az egész törvényhatóság pedig velem tar­
tott. Kijelentem, hogy én Lubyt soha meg 
nem gyanúsítottam, nem hoztam vonatko­
zásba az ö szegénységét a Szabó Albert 
gazdagságával. Az erre vonatkozólag 
megjelent nyilatkozattal nem azonosítom 
magam.

— Amit Luby a szatmári fa-üzletre 
nézve mondott, alávaló rágalom, örüli ha- 
zugság. A dolog abban áll, hogy Szatmár 
törvényhatósága az avasi erdőjének ki­
használására árlejtést hirdetett. Négy cég 
pályázott s a közgyűlés, melyen én elnö­
költem, a legtöbbet Ígérőnek adta ki a 
bérletet, ami a városnak kétszázötvenezer 
korona több jövedelmet jelent. Semmi kö­
zöm az egész ügyhöz, annyi részem van 
csak benne, hogy a közgyűlésen elnö­
költem.

— A kolozsvári eset is a legnagyobb 
abszurdum. Szemen szedett rágalom, mint­
ha én Kossuth Ferencet Bartha Miklós tár­
saságában bottal vártam volna. Halvány 
ideám sincs róla, hogy lehet ilyen meg

nem történt dolgot kitalálni. Én soha ele­
iemben Bartha Miklóssal együtt Kolozs­
váron nem voltam! Az egész vád mese, 
üres rágalom! Különben Luby Géza ellen 
megindítom az eljárást!

Eddig rendben volna minden. Szép a Falussy 
védekezése, de az a kérdés most, mit szól a nagy- 
károlyi határozathoz — Wekerle. Bizony, Falussy 
hiába járt kétizben Dánoson, a szatmári kuniun­
kat nem lehetett leszerelni. És ez a fő!

Iiéí Kihívás
Nagykároly, szeptember 6.

A Mnjos-ügyből kifolyólag Luby Géza kép­
viselő a vármegye állandó választmányi ülésén 
kihivólag viselkedett dr. Falussy Árpád főispán­
nal szemben, ki őt ezért erélyesen rendreutasi- 
totta. E miatt provokál tat tn ma Luby a főispánt 
dr. Schönpflug liikárd megyei főügyész és Gal­
lasz Ödön megbízottak által. A főispán megbízot­
tait megnevezte llosvay Aladár alispán és dr. Ko­
vács Dezső személyében. Kimag,yarázás után az 
ügyet békésen elintézték.

Egy másik lovagias ügy i< támadt a tegnapi 
ülés alkalmából. A közgyűlésen Luby Géza képvi­
selő kíméletlenül támadta a Szál márvárm egye 
cimü politikai lapos a Majos-iigyben elfoglalt 
csillapító álláspontja miatt; Schröder Béla lap- 
szerkesztő ma Luby Gézát, aki tegnap Budapestre 
utazott, dr. Péchy István megyei főjegyző és dr. 
Kovács Dezső által táviratilag prevokáltaltn.

MERÉNYLET
a marosvásárhelyi

rendőrkapitány ellen
— A Uir tudósítójának telefon jelentése. — 

Marosvásárhely, szeptember C.
Tegnap este a városi rendőrkapitányság több 

tisztviselője razziát, tartott a városban. Sorra jár­
ták az összes gyanusabb utcákat, tereket, a piac 
környékét, hogy a várost a gyanusabb emberek­
től megtisztítsák. így történik ez minden kőt hét­
ben egyszer nagy országos vásárok előtt. Tegnap 
a razziát Szász Béla rcndőralkapitány vezette. Kí­
séretében volt két rendörfc>galmazó és tizenhat 
közrendőr.

A Piac-tér sarkán, egy vályus-kut közelében 
egy rozzant ház áll. Szász Béla rcndőralkapitány 
bezörgetett a kapun és bebocsátást kért. Ebben a 
pillanatban hirtelen lövés dördült cl. A lövés alig 
egy arasznyira a rcndőralkapitány arca mellett 
süvített el. A kaput betörték. Erre azonban a me­
rénylő már elmenekült.

A Uir marosvásárhelyi tudósítója Szász Béla 
rendöralkapitény távollétélxm ma délután beszél­
getést folytatott Hegedűs Károlylyal, Marosvá­
sárhely város főkapitányával:

— Szabadságon vagyok, távollétem­
ben Szász Béla alkapitány intézi az ügye­
ket. Hivatalosan nincsen tudomásom az 
ellene intézett merényletről. Tudom, hogy 
megtámadták, tudom, hogy egy razzia so­
rán rálőttek. Nagyobb jelentősége nincsen 
a dolognak.

Kiderült tehát, hogy Szász Béla rendőralka- 
pitán.y teljesen sértetlen maradt. A rendőrség a 
merénylő elfogatása iránt széleskörű nyomozást 
indított.
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Honalapító Árpád
nem kell a Habsburgoknak!

Nem ünnepelnek a magyarral
Barabás erről beszéljen Pusztaszeren

A Habsburgok elbizakodottságának nincsenek 
határai. Borzasztó, hogy ez a szapora família 
végtelen merészségében mi mindenre képes. De 
csalt velünk, birka-türelmü magyarokkal packáz, 
— ha lengyel, cseh, osztrák áll velük szemben, 
szépen meglapulnak s beadják a derekukat. Szá­
zadok óta tart már ez a lehetetlen állapot s iszo­
nyú, hogy a Habsburg-dinasztiának a magyarok­
hoz való viszonya egyre ridegebbé válik. Az ör­
dög törődne velük, ha nem szívnák föl egész élet­
erőnket, ha nem tudnék, hogy gazdasági ekszen­
tenciánkra törnek alattomos, gonosz, rossz ind il­
la tn politikával. És igen, ha nem szedné föl a csá­
szár a tizenegymillió forint civillistát, amit pedig 
be nehezen izzadnak ki a szegény magyar adó­
fizetők. Szóval: a végletekig kiszipolyozzák az 
országot és vájjon mi a köszönet, mi a hála? Sem­
mi. Ellenkezőleg: rut hálátlansággal fizet a di­
nasztia.

Szenzációs értesülésben bizonyltja ezt ma 
A Nap, kiméletlcniil rántva le a leplet a Habs­
burgok természetrajzáról. Az országos puszta­
szeri Árpád-ünnep rendezősége ugyanis eljárt 
Wekcrlénél, eszközölje ki, hogy a felség a nagy 
nemzeti ünnepen jelenjék meg. Wekerle biztatta 
a rendezőséget, hogy meg lesz, neki is tetszik a 
dolog, sőt sietett, előterjesztést tenni a királynak. 
A döntés nem történt meg mindjárt, hanem csak 
a király negyvenéves jubileuma után. Ekkor Wo­
ke rl ét föl citálták Becsbe s ott kurtán tudtára 
adta a magyar király, hogy ő bizony nem megy el 
a történtek után az Árpád-ünnepre, hanem elküldi 
maga helyett József főherceget.

Bizony, Budapest népe nem ujjongott azon a 
jubileumon, ami érthető is. Ezt zokon vették a 
legfelsőbb udvarnál, sőt később annyira fejlődött, 
hogy József főhercegnek egyenesen megtiltották 
az Árpád-ünnepen való megjelenését. Most pedig 
megjött a hideg zuhany Becsből, a császár kabi­
net-irodájából, utálatos német nyelven, kótfejü- 
sasos papíron. A pofon, amit, n magyaroknak ki­
utaltak, igy szól:

Wien, 1007. aug. 29.
Legfelsőbb helyről nyert parancsból 

() felségének legkegyelmesebben elhatá­
rozni méltóztatott, hogy az Árpád-ünne­
pen részt vermi nem óhajt. Képviscltrtés- 
röl gondoskodás nem történik. Esetleges 
legfelsőbb parancsról értesítés fog menni

Schissel s. k., 
kabinetirodai főnök.

így fest hát a Habsburgok mngyarszcrctete. 
Nekik hliktri a honalapító Árpád emléke, még 
rg.y udvari lakájt se küldenek a nemzet leikéből 
fakadó ünnepre. Ennek a hazának minden pol­
gára vésse a szivébe, hogy se örömében, so bána­
tában nem számíthat az uralkodóházra. Nem 
ránk, hanem a zsebünkre van szüksége a bocsi 
udvarnak ....

AH! a cáfolat!
— A Kis Karnis —

Valóban, hiányzott még valami, hogy telje« 
legyen a zűrzavar, ami a kabinet-iroda zord 
hangú levele nyomán támadt. Egycáfolatl Már 
itt van:

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egy 
estilap az Árpád-ünneppel kapcsolatosan 
a. miniszterelnök állítólagos előterjesztésé­
ből kiindulva, különféle híreket és nyilat­
kozatokat kolportál. Illetékes helyről fel 
vagyunk hatalmazva annak leghatározot­
tabb kijelentésére, hogy a közleményben 
foglaltak clejétől-végig valótlanságok.

Ravasz kis cikk ez, az már bizonyos. Csupa 
köntörfalazás, hijján minden őszinteségnek. Nem

itBsmsaummuk* *
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a súlyos hiba velejéről cseveg a miniszterelnöki 
sajtóiroda, hanem apró részletkérdésekbe kapaszko­
dik bele. Hogy tett-e előterjesztést Wekerle a ki­
rálynak, vagy nem — igazán mellékes. Nem tar­
tozik a dologra. Bár biztosan tudjuk, hogy tett. 
Hiába tagadják! De a Schissei kabinetfőnök által 
aláirt levelet, azt, hogy a király anemzeti ünne­
pen nem is képviselteti magát, — a tulajdonkép­
peni sértést — még csak nem is cáfolják. Ennyi 
elszántság még Wekerlébcn sincs, pedig ő köny- 
nyen túltesz! magát a dolgokon. A gyönge cáfo- 
latocska tehát a lényegben hivatalos beismerés. 
Becs elküldte a pofont, át kell venni!

liészülneR 
a minisztertanácsra

Bajban a Kiegyezés
WeKerle provizóriumról álmodiK

Egyetlen egy pozitív eredményt nem volt 
képes a magyar kormány a kiegyezési tárgya­
lások folyamán elérni. Minden úgy megy, amint 
az osztrák kormány akarja s ez igy fog eltar­
tani mindaddig, amig a kiegyezés férc-müve a 
parlament elé kerül. Az osztrákok szól tőben be­
szélik, hogy a magyar kiegyezési politikusok, 
azok, akik a tárgyalásokban részt vesznek, tisz­
tára tájékozatlanok. Egyre beszélnek, beszélnek, 
végül mégis az történik, amit az osztrák kivan.

A magyar kabinet a nagy szünet után most 
hétfőn tartja első tanácskozását. Kossuth Ferenc 
csak vasárnap érkezik ugyan vissza, de minisz­
tériumában már előkészítik a legközelebbi tanács­
kozás anyagát. Tory igazságügyi- és Mczössy 
Béla fold m iveiéi ügyi miniszteri államtitkárok 
ßztercnyi József államtitkárral már korán reg­
gel hozzáfogtak a munkához, utóbb Lers Vilmos 
osztálytanácsos, a kereskedelmi minisztérium ki­
egyezési-szakértője is részt vett a tanácskozáson.

Wekerle Sándor érzi a helyzet súlyos voltát. 
Látja, hogy az ország nagy közvéleménye élénk 
figyelemmel kiséri a függetlenségi párti képvise­
lőknek a kiegyezéssel szemben követett magatar­
tását s nem szándékszik szó nélkül eltűrni, hogy 
a függetlenségi többség a kiegyezést megszavazza. 
S mert látja az útjába gördülő súlyos akadá­
lyokat, máris azzal a gondolattal foglalkozik, 
hogy csekély egy esztendős kiegyezési provizó­
riumot kór a parlamenttől.

Azok a kevesen, akik a miniszterelnök tervé­
ről tudnak, éppen nem helyeslik az eszmét. A 
Pester Lloyd beszélgetett is a halva született do­
logról egy politikai előkelőséggel, aki szintén el­
ítélően nyilatkozott.

— A kiegyezési provizóriumot lanszirozni, 
olcsó mulatság. Az idei óv végével lejár az 
1800. évi XXX. törvénycikk. Valaminek tehát 
föltétlenül kell történnie 100,8. január elsején, 
ami a két. állam kereskedelmi forgalmát szabá­
lyozza. Természetes, hogy az illetékes körök­
nek gondolkodniok kell a fölött, hogy 1018-ra 
intézkedés történjék. Ha a kiegyezést nem si­
kerül nyélbe ütni, ideiglenesen kell intézkedni. 
-Más kérdés, hogy az egy évi ideiglenesség 
előnyére lesz-e a helyzetnek. Nem hiszem — 
folytatta ez a politikus — mert minél tovább 
konsziderálunk, annál több lesz a kompliká­
ció, sőt személyi változásokat is vonhat maga 
után.

Mindegy, csináljon Wekerle, amit akar, pró­
bálkozzék, amivel csak akar, a kiegyezést tiz esz­
tendőre a függetlenségi párt nem szavazhatja 
meg, a provizorumot még kevésbé. Nincs nekünk 
Semmi dolgunk Ausztriával s ami közösségünk 
van vele, attól is meg akarunk szabadulni. A 
nemzet többséget adott a függetlenségi pro­
gramúinak s ezzel kijelölte az utat, amelyen ha­
ladni kivan. Nein kell az országnak a hatvanhét, 
a gazdasági közösség, a közös bank, nem kell a 
kvóta és nem kell a közös hadsereg. Wekcrlének 
pedig minden gondolata odairányul, hogy mind­
ezeket a hatvnnhetcs intézményeket megerősítse.

Háború vagy hadgyakorlat?
Merénylet a király ellen? Minden tilos! 

Ferenc Ferdinánd rendelete Sok a kém!

Klagenfurti szenzációk
Klagenfurtban úgy látszik nem is had­

gyakorlat folyik, hanem háború. Sebesülé­
sekkel, halálesetekkel, merényletekkel, ké­
mekkel és letartóztatásokkal kombinálva. 
Mint A Hir Klagenfurtban tartózkodó mun­
katársa jelenti, furcsa, állapotok uralkodnak 
a klagenfurti táborban. Tegnap délelőtt a 
király ellen intézett merénylet minden cáfo­
lat ellenére valóban megtörtént. A hadgya­
korlatok elején igen sok sebesülés és halál­
eset történt. Az is igaz, hogy a múlt hét vé­
gén a gyakorlatokon egy főhadnagyot agyon­
lőttek. Ferenc Ferdinánd — amint A Hir 
bécsi munkatársa megtudta — olyan rende­
letet adott ki, amilyent háború idején szokás. 
Ami legjobban jellemzi a helyzetet: Klagen­
furt tele van olasz, cseh kémekkel, akik közül 
már többet letartóztattak. Minden jel arra 
vall, hogy Klagenfurtban nem is hadgyakor­
lat folyik, hanem háború. Vagy — próba- 
háború.

I.

Merénylet a Király ellen
CáfoljáK!

Tehát megtörtént
vsuionoK aeiutan terjedt el világszerte 

az a hir, hogy Klagenfurtban a király ellei 
merényletet követtek el. E szerint délelőtt, ; 
mikor a király a Mavkstrassen vegighajía 
(ott, egy idősebb ember, állítólag olasz uiun 
kás áttört a kordonon, az udvari fogat el« 
rohant és botot emelt a királyra. A támadó 
letartóztatták. A király sértetlen maradt. E; 
volt az első hir. Délutánra már megindult z 
cáfolat-eső. Látóit a Magyar Távirati Iroda 
a Bécsi Távirati Iroda, a Búd. Tud., a Magy 
Tud. és az Isten Tud.-ja. hány más kőnyo­
matos. A cáfolatok csak megerősítették a 
merénylet hírét.

Ma délután Klagenfurtból a következe 
távirat érkezett .1 Hir szerkesztőségébe:

Hivatalosan felhatalmaztak ben­
nünket annak közlésére, hogy a merény­
letről szóló hírek teljességgel alaptala­
nok. Ö felsége itt tartózkodásának mind­
két. napja a legnagyobb rendben, min­
den incidens nélkül telt el úgy a város­
ban, nrbd a táborban. Ö felsége ma volt 
először a táborban és ezen útjában senki
sem zavarta meg, még kérvényező sem,
A merényletről szóló hírek tehát alap­
talanok.

Kacndner 'Tageblatt.
Tegnap az első cáfolatok a merényletből 

incidenst csináltak és a támadó olaszból kér­
vényező öreg embert. Ma már nincsen inci­
dens. nincsen kérvényező, nincsen letartóz­
tatás, nincsen semmi. El vagyunk rá ké­
szülve, bogy holnap már újabb értesítést ka­
punk: a király nincs is Klagenfurtban. És 
ez legalább is lesz olyan valószínű, mint az. 
hogy a merénylet nem történt meg.

II.

Tilos! Tilos!
A Klagenfurti hadgyaKorlatoK

Ferenc Ferdinánd rendelete
Különös ál lupétok vannak Klagenfurtban. 

Amint A Hir Klagenfurtban tartózkodó bécsi 
munkatársa táviratozza, tegunp feltűnő erőlködést 
fejtettek ki, hegy a király ellen elkövetett me­

rénylet hírét eltussolják. Nagy titokban folynak 
a gyakorlatok és mélységes titokban tartják azt 
is, hogy Klagenfurtban hetek óta bántatlanul több 
olasz keni tartózkodott, akik közül csak tegnap 
tartóztattak le egyet.

Olyan intézkedéseket léptettek életbe a kla­
genfurti gyakorlatokon, amilyeneket hozzáértők 
állítása szerint csak háború esetén alkalmaznak. 
A vezérkar főnöke, Conrad táborszernagy, Ferenc 
Ferdinánd bizalmasa, egyenesen a trónörökös uta­
sítására szigorú rendeletét adott ki a napokban 
a klagenfurti gyakorlatokon résztvevő teljes had­
testnek.

Ferenc Ferdinánd és Conrad rendelete sze­
rint „tilos a legénységnek éppen úgy, mint a tisz­
tikarnak szolgálaton kívül civilem.berckkel érint­
kezni; a gyakorlaton történt dolgokról tilos bár­
kinek is, különösen az újságíróknak bárminemű 
felvilágosítást adni.“ A rendeletnek még több ren­
delkezése van. Végezetül megjegyzi, hogy szigorú 
büntetés vár azokra.akik annak bármely rendel­
kezését megszegik.

A szigorú rendelet miatt a katonák körében 
nagy az elkeseredés.

III.

ííémeK a táborban
Egy olasz és egy cseh

Amióta megkezdődött a klagenfurti 
hadgyakorlat, Klagenfurtot ellepték a ké­
mek. Tele van a város olasz és német ké- 
mekkel. A rendőrség és a katonaság kétsze­
res figyelemmel kiséri őket. Az olasz diákok 
úgyszólván teljesen rendőri felügyelet alatt 
állanak.

Nagy riadalom volt a napokban a tá­
borban. Egy cseh diák — Pupovác Mihály a 
neve — a legszigorúbb rendelkezések mellett 
és a legnagyobb katonai kordonon át is be­
jutott a táborba, úgy hogy a vezérkar köze­
lébe jutott, nem messze Ferenc Ferdinánd 
trónörököstől. Pupovácot letartóztatták. 
Nem akarja bevallani, hogy miért ment a 
táborba, de azt is tagadja, hogy kém volna. 
A rendőrség a katonai hatóság intézkedéséig 
fogva tartja. A táborban igen szigorú vizs­
gálatot tartottak, hogy minő módon jutott a 
táborba Pupovác Mátyás, a cseh kém,

A rendőrség tegnap letartóztatta Giu­
seppe Voschi olasz diákot, aki szerzetesi ru­
hában járt Klagenfurtban, nyilvánvalóan 
kémkedés céljából. Ez a letartóztatás is nagy 
riadalmat keltett a táborban.

Ilyen az élet Klagenfurtban, a tá­
borban.

Nem kell az album. Hálából a fize­
tésrendezésért, a vasutasok diszalbumot 
akartak átnyújtani Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszternek és államtitkárjá­
nak, Sstcrényi Józsefnek. A két album re­
mekmi vü munka lett volna, az ára kerek 
húszezer korona, de a tervezett ajándékból 
semmi se lesz. Kossuth Ferenc — nagyon 
okosan — egy Karlsbadban kelt rendeletével 
leintette az egész mozgalmat. A miniszter ör­
vend annak, hogy a vasúti személyzet elis­
meri és méltányolja azt a támogatást, melv- 
lyel a kormány érdekeik iránt viseltetik, de 
a diszalbumból nem kér. Még pedig arra 
való tekintettel, hogy ez a személyzetre nézve 
anyagi megterheltetéssel járna. Kossuth \é- 
gül arra kéri rendeletében a vasúti személy­
zetet, hogy az album-tervet ejtse el.
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Bomlanak, 
a RorvátoR!
DetronizálfáK a többség elnökét

Potocsnyákot Kirekesztették

Akár tud róla Rakodczay bár, akár 
nem, ma olyan hir jött Horvátországból, 
amelynek magyar szempontból csak örülni 
lehet. A horvát-koaliciót úgy drótozta össze 
még Polcnyi Géza, hogy benne szám szerint 
a jogpárt vezetett. Tuskán Grga volt az el­
nöke a pártnak s a magyar országgyűlésen 
husz-huszonkét embere volt. Csak volt, de 
nincs.

Tuskán megneszelte, hogy hívei el­
fordultak tőle s egy értekezleten, éppen teg­
nap este tartották, lemondott az elnöki 
tisztségről. S miután Tuskántól szépszeri­
vel megszabadultak, kirúgták hamaro­
san Potocsnyákot is, a hires horvátot, 
aki csak akkor tud magyarul, amikor pénzt 
kér a képviselőháztól.

Napirenden kívüli pont következett. A 
párt klerikális és nem klerikális elemei foly­
tatták a leszámolást s egymást támadták. 
Kissé hevesen, kissé indulatosan, úgy hor- 
vát módra. A belső háborúságnak a vége 
nem lehet kétséges. A jogpárt teljesen szét­
mállik és ezzel megdőlt a lázadó krovótok 
legnagyobb pártja, sőt többsége. Jól teszi 
Rakodczay, ha ezt a maga érdeméül tünteti 
fel s még jobban cselekszik, ha a többi hor- 
vát pártot is belülről robbantatja. Nem baj, 
ha pénzbe is kerül . . .

mm ■■■ i'-mi .............-----------T-suaa

Amiről nincs törvény. Egyetlen szol­
gálati rendtartásunk van, a vasutasok prag­
matikája, az sem tökéletes. A részleteit a 
Ház meg nem vitatta, nagyrészt nem is is­
meri s ha nagy kínnal és küzdéssel tör­
vénybe iktatták is, csonka és tökéletlen, mert 
a részletei, az eleven húsba vágó intézkedé­
sek, egyszerű miniszteri rendelet csupán. Ad­
dig van, amig a miniszternek tetszik s ha 
változtat rajta, azon sem segíthet a vasutas. 
Es még ezért a semmiért is ivigylik a vas­
utast az állami tisztviselők, akiknek ennviök 
sincs. Mozognak, tanácskoznak is, szeptem­
ber huszonkettedikén már országos kon­
gresszust is tartanak Szegeden. Előterjesz­
tik fizetési kívánságaikat, valamiféle nyug­
dijat kérnek szerényebb állásban levő kollé­
gáik, a pénzügyőrök, altisztek és szolgák ré­
szére, de szolgálatuk rendjének szabályozá­
sát. is megreklamálják. És kell, hogy meg­
kapják. Lehetetlen, hogy ebben az országban, 
ahol ezer törvény védi egy idegen ország­
nak, Ausztriának iparát, kereskedelmét, hi­
telét, ne lehessen gondoskodni arról, hogy 
az állami tisztviselő jogai is, kötelességei is 
szabályoztassanak.

Az üzlet minden előtt. Az egész ország 
azzal kél éa azzal nyugszik, vájjon miképp szaba­
dulhatnánk meg hamarosan Ausztriától, tőkéjé­
nek, kereskedelmének és iparának súlyos jármá­
tól. S csinálhat a nép, amit akar, van itt köztünk 
néhány eleven lelkiismeretlenség, amely a maga 
anyagi előnye kedvéért föláldozza a nemzet min­
den aspirációját, sőt érdekét is. Jfgy ismert fővá­
rosi penzbaro, aki n dohányon is keres, a són is 
szerez, újabban érintkezést keresett a Zivnostenka 
Banlca cimü cseh pénzintézettel, hogy vele ma­
gyar pénzforrások kiaknázására szövetkezzék. A 
pénzbáró lelkes hive volt n letűnt, szabadelvű 
rendszernek, a harosagot is ebben az időben vásá­
rolta, — pardon, készpénzzel fizette, — s hogy 
ma sem érez a nemzettel nemcsak az mutatja, 
hogy összeBzüri a levet az osztrákkal, de az isi

hogy egyik csendes társa és közvetítője TTie- 
ronymi Károly, Tisza István kereskedelmi mi­
nisztere.

Magyarország — tartomány. Ha
úgy kezelnek is minket, mintha tartománya 
volnánk a dnledező osztrák monarkianak, 
akkor sem szabad eltűrnünk azokat az Ausz­
triából importált térképeket, amelyeken tény­
leg tartományképpen szerepelünk. A Hír is 
felszólalt ez ellen az osztrák impertinencia 
ellen, amelynek melegágya persze, hogy 
Tjiteger és a szivéhez nőtt Grossösterreich- 
mosgalom. A kormány egyik félhivatalosa 
ma azt jelenti, hogy a térképet a belügymi­
niszter és a kereskedelmi miniszter kitiltot­
ták. Végre egy kormányintézkedés, amelyet 
nem kell kifogásolni. Megdicsérni meg nem 
merjük, mert hátha visszavonják a kitiltó 
rendeletet...
romra------------------------ ™1----- -.  —

Mi történt 
^ SziráKon ?
Merénylet Fabritius ellen
RálőtteR a honvédéi!

Különös élet folyik most kafconácknál. Mély­
séges titokban folynak a gyakori átok, egymást 
érik a balesetek, halálesetek, minden napra esik 
egy-egy degradálás és nagyon gyakoriak az 
utóbbi időben a tisztek ellen elkövetett merény­
letek. Múlt héten Klagenfurtban agyonlőttek egy 
főhadnagyot. Ezen a héten — mint A Nap érte­
sül — eredményében jelentéktelenebb, de jelen­
tőségében sokkal szenzációsabb esemény történt: 
Szirákon az ott folyó gyakorlatok során leétzser 
rálőttek Fahrt Uns Győző ezredesre, az első hon­
véd gyalogezred hírhedi parancsnokára.

Augusztus huszonkettedike óta gyakorlatoz­
nak a honvédek. Szeptember első napjaiban ér­
tele a nógrá dm egyel Szirákra. Nőm fogadták 
nagy rokonszenwel a honvédeket, sőt mint ahogy 
egy tartalékos megírta, a lakosok nem akartak 
ételt, italt, szállást adni azoknak a katonáknak, 
akik vállalkoztak arra, hogy a parlamentet szu- 
ronyos puskával szétkergessók.

Fabritius Győző ezredes ellen a merényletet 
ezen a hetem követték el. Valaki célba vette, két­
szer éles golyóval feléje lőtt úgy, lrogy a golyók 
a füle mellett süvítettek el. Nagy nyomozást in­
dítottak ebben az ügyben. A nyomozás semmi­
féle eredményre nem vezetett.

Budapesten, hivatalos helyen semmit sem 
akarnak tudni a merényletről.

*
Távirati utón kérdést intézett A Hír szer­

kesztősége Szirák község elöljáróságához a me­
rényletre vonatkozólag. Késő éjjel érkezett meg 
a válasz:

Merényletről semmit sem tudunk.
Elöljáróság.

Ez a cáfolat nem mond semmit. Nem tud­
nak róla, de nem mondják, hogy nem történt meg. 
Úgy látszik, megtörtént.

Igazságot keresnek a bírák. Elégedet­
len — és nem ok nélkül az — ebben az orozág- 
bnn mindenki. Nem gondoskodik itt senki más­
ról, mint önmagáról, önmagáról azonban a leg­
jobban. Évekig nem vette észre senki a bírákat. 
Rettenetes munkát adott nekik a mi különben 
gyatra és kezdetleges iparunk és vidékiesen kis­
szerű kereskedelmünk és nem sokkal kényelme­
sebben él a bűnügyi személyzet. A mellett n fize­
tésük tisztán balkáni rendszerű. Mire valame­
lyes fizetéshez jut a bíró, tele van adóssággal,

gonddal, bajjal, meg is öregedett s tessék most 
tőle megkövetelni, hogy minden gondolata és 
minden pillanata az igazság keresésének szóljon. 
A bírák •— igen helyesen — szervezkednek s egy­
séges erővel keresik ezúttal a maguk igazságát, 
megélhetésük föltételeit és minden irányban való 
függetlenítő« ükét. A debreceni törvényszék kerü­
letébe tartozó bírák és ügyészek az országos kon­
gresszus összohivását sürgetik, a beszterczeivk 
részletezik is kívánságaikat és megemlítik, hogy 
a katonatiszteknek csak a lakbérük is nagyobb, 
mint a bíróé, vagy az ügyészé. Csatlakozott a 
balassagyarmati bírói és ügyészi kar is a mozga­
lomhoz s néhány nap múlva együtt lesz a tábor, 
hogy követeljen és joggal követeljen. Olyan sok 
dolog vár nálunk alapos rendezésre, hogy talán 
sohasem készülnek el. De sohasem lehet az or­
szágnak, a parlamentnél; és első sorban a kor­
mánynak annyi dolga, hogy a bírák megélhetésé­
ről és függetlenitóaéről no gor.doskodhassék sür­
gősen.
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NYÍL TTÉR
E rovat alatt közlőitekért nőm vállal felelőséget a szerkó*:-H Őség.

TisztviseSötársainkhoz!
Van szerencsénk a kart,ára nrakat értesíteni, hogy a szivet* 

kezetek által netAn felmondott váltékölcsöneikot kifizetjük, ha $ 
kfilcsönvovfi és kezeseinek fizetése törvényes letiltással terhelvo 
nincs. Intézetünk cüdiir egvvílon vált'1 sem adott, visr.zleszá- 
mi tolásra s így a köle>ür.fik teljes <liser-tiéjit biztosítva »an« 
Takarékbetétek ntán f> és lói százalék kamatot fizetünk.

Tisztviselők Takarékpénztára részv.-társ.
Badaposí. Itottenbillcr-utca .9. Tolofon 93—23.

Igazgató sáv: Lázár Árpád oróf főispán, Bzenfmarjay I> •/ -i 
kúriai bíró, földbirtokos, Zálrú Milán főispán, Nagy György kir. 
tanácsos, áll. jószágigazgató, Urubanovieh Géza kir. tfirv. ülnék, 
nagybirtokos. Lev pold Kornél kir. tanács*, pénzügy-igaz -.«tó, 
Bén zy Ernő posta- és távirda tanácsos, Nyéki Németh Imre bolüiry* 
miniszteri titkár, földbirtokos, florovy Miksagyávi fóhivatri a- c, 
Quirini Gusztáv miért],i tanácsos, !Ttry Józsi*fa szekesfőv. v - 
igazgatója, Halász Vilmos a Generáli Mzt. társ. ny. cégvezetője, 
Würth hál m. A, v. ffiméruük, budapesti háztulajdonos, B nos 
Gyula a Könyves Kálmán ir. részv.-társ. irodafőnüko, Br. Élt 
inann Illés jcgUnáesos, lv*h*ti l.uj.. ügyvezető igazgat*'), lu/t.uLtj- 
donos. A választmány elnöke Br. Váró y tiynla kalocsai érsek, 
alelniíkei : báró l'ongr/uz \ ie-zo Iliin. o. tauáuse-,, a pénzügyi);i- 
niezterhiin elnöki osztályának v*1 -*ő <‘ és Tsbóüy József n i* 
tanácsos. A feliigyolü-bizotLség Bi niitr Károly kir. tőügy -’.ivo- 
lycttos, dr. Csatáry Lajos mii.i tTtí tanácsi).-, Zsolnri !’! - lt 
Ferenc miniszteri tanácsos.

fii®'

Dr. HARMAT

ar* <8 V. 11?
, w w j v aa

(tCulfivész — tnberkiildzlK — I. lí.s/.őkáhmi). vér- 
köpést, tfi<!éesuc3iuiriiG KftBnö eredménnyel u;yii~ 
g.vittatnnh iij ííJó^yriidcioltRitl, luhalAcidkURl «•«

szériamoItásaü-xEia! ’üäzg
R V H I A tüdobajo’ok rendelo- 
vs I L. intézete—inhalatorl-im

BlDAI'fivr, VII., It*kóczi-at
RcrodolCe 11-12.2 S-)(j. —.......-

készítése házilag!!
100%—200°/o megtakarítás!

Ty adat- eoneentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörklvonatok bármelyik«, melyek 
segítségévül l'|» 2 liter Igon finom rumot, vagy 
2'|r, 3 liter Igen finom likőrt készlthetflnk. Hnsz- 
nílatl utasítás minden Üveghez. Allsaoli, Anisette, 
Benedtetlner. Chartreuse, CHlhiiirliltrt», Cnracao, 
Cwiresznyelikllr, Inólikflr, Kodeimenta, Kákáé’, 
Kávé (Crérao do Mecca), Köményes, Megj-ytlkrtr’ 
Marnsqotné, Itositopstn, Vanlllii, Waldmeister’ 
Őszi és sárga barack stb. (lnne. Jamaika rum- 

kivonat és Cognackivonnt 
I kor. beküldése ellenében bórmentve küldök egy adag 
bármilyen llkdr vagy rumklvonatot próbára. Pérakttr"

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és lllutszcrtár

Budapest, IX. kér., Vámház-körot 15.

KlőUelö
társadalmi összeköttetésekkel bíró urakat és nőket 
0'2y uj Ivolulmi mii törjea/.tósóru helyben ós vi- 
dókon tónyes javadalmazással alkalmnztiuk. Akvi- 
ziclókópoti ogyónuk (mellékes foglalkozáskópon la) 
könnyön kereshetnek meg havonta 1000 koronát. 
Magyar Könyvkereskedő Rószvenytárs. Hudapoat, Liszt 

lei mi Kerene-tér 6.

iufci&tttfWIJLíU: L * tiutitUá *..: u:;iáJűlioiii .iffiumaan u .uí.. *i- •« • i .
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fiatalember, aki jelenleg egy nagyobb pénzintó- 
íet pénztárosa és jelentékeny óvadékkal rendel­
kezik, az intézet feloszlása miatt hasonló vagy 
aagykereskedésben azonnali belépésre állást 

keres. Szives megkereséseket

^.Szorgalmas és megbízható 15000"
jelige alatt a HÍR kiadóhivatalába kér

lauszky Miksa fia
Tanszky Lipót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas élűiének. Telefon 85—39. Magas eHHegek. 
Legnagyobb butorszállitási költöztetési és beraktáro- 
tási vállalat. Ajánlja agy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

SOopfer Testvérek
w

János-ntca lo.
Hzftinti lift/- (t%7. AmlrftNN.v-utS köröncinéi) kertjßhe» 

külön épült

óriási díszcsernohban. “
Ülések bérelhetők szombaton este 7-50 
éráig vasárnap reggel 6 órától d. u. 5-ig

(a déli drftkban In).

í$S8T Vi28anyvilágítás.

Amerikai párbaj
miatt lett öngyilkos tegnap 
délután Szolnokon a Zóna-

^ II' 1 /s • * I / \ m ILr•
3Zdi;Oif»n vSolfui LdSZlU íiiS-

ujszáliási állomási gondnok
— A Hir tudósítójának tele [on jelentése. —

Szolnok, szeptember 6.
Szolnok városában pénteken délután —■ 

lunint A Hir távirati tudósítás alapján már je­
lentette — feltűnést keltő öngyilkosság történt. 
Vasárnap délben érkezett meg Szolnokra szülei­
nek látogatására Csabai László kisújszállási 
állomási feliigyolőg.vakomok. Apja, Csabai dá­
nos földbirtokos Szolnokon. A fin, Csabai László 
mindössze húszonnegyéves és csak egy eszten­
dője gyakornok az államvasutak Kisújszállás állo­
másán.

Tegnap délután Csabai László elment a szol­
noki Zóna szállóba cs szobát bérelt. Ez négy óra­
kor történt. Mikor a szobát elfoglalta, előre ki­
fizette, majd tollat, tintát és levélpapirost kórt. 
Eél óráig írhatott a szobájában. Fél öt órakor 
nagy revolverdörrenés riasztotta fel a szálló al­
kalmazottait. Betörtek Csabai szobájába. Csabai 
László kezében a füstölgő revolverrel, haldokolva 
feküdt a földön. A rendőrség intézkedésére a 
városi kórházba szállították, ahol fél óra múlva 
meghalt.

Két levelet találtak a szálló szobájában. 
Egyik Csabai Jánosnak volt címezve, n másik a 
rendőrséghez. A rendőrségen fölbon tol Iák a leve­
let, amelyből kiderült, hogy a szerencsétlen fiatal­
ember amerikai párbaj áldozata. A levél erre 
vonatkozó része igy hangzik:

öngyilkossá lettem, meri adott sza­
vam köt erre. Amerikai párbaj áldozata 
vagyok. Hogy kivel vívtam amerikai 
párbajt, azt nem vagyok hajlandó el­
árulni. Örökké titok marad ez, ha az 
illető nem jelentkezik. Kérem a bonco­
lást mellőzni.

Gsahni László szülei semmit som tudnak az 
amerikai párbajról. A rendőrség ebben a rejtélyes 
ügyben széleskörű nyomozást indított. Mindeddig 
semmi pozitív eredményre nem jutottak.

A megmérgezett város
Tífusz Kecskeméten 

Négyszáz beteg, soK halott
(A Hir kiküldött tudósítójának telefonjelentése.)

Kecskemét, szeptember 6.
A katasztrófákban és borzalmakban bő­

velkedő idei nyár egymásután termi a leg­
megdöbbentőbb eseményeket. Nem múlik 
nap, hogy újabb veszedelmekről ne érkeznék 
hir és a szerencsétlenségekből nekünk is 
ugyancsak kijut a részünk. A legújabb ve­
szedelem egy várost sújt. Kecskemétről van 
szó, amelyet a járványos betegségek egyik 
legveszedelmesebbje, a tífusz tart rémületben.

A döbbenetes járványt a rossz ivóvíz 
okozta. Kecskemétnek, borzalom elgondolni 
is, alig van egyetlen kútja, amely egészséges, 
élvezhető vizet szolgáltatna. Artézi kutakat 
sem sikerült fúrni a városban, amely még a 
Tiszából sem kaphat vizet. Ez okozta a ré­
mes veszedelmet.

Néhány nap óta valósággal dühöng 
Kecskeméten a tífuszjárvány. Eddig négy­
száz megbetegedés történt, a halálozások szá­
ma pedig aránylag abnormisan nagy, mert 
a megbetegedések olyan természetünk, hogy 
igen sok esetben az orvosok tehetetlenül áll­
nak velük szemben. Ma délelőtt rendkívüli 
■ülést tartott a városi hatóság a tífuszjár­
vány ügyében. Szó volt arról, hogy az összes 
kutakat hatóságilag lepecsételik, ezt az óvó- 
intézkedést azonban elvetették, mert tűz ese­
tén a várost óriási veszedelembe döntené.

Hat kutat azonban mégis le kellett pe- 
csételni, móri kétsósftel^BÜl mcg<í!!apitoíhík, 
hogy halálosan veszedelmes a vizük.

Hogy tífusz van, az nem is csudáim 
való ebben a szerencsétlen városban. Csak 
tegnap konstatálták, hogy egyetlen udvaron 
negyven sertést nevelnek. A köznép udvarán 
kábító a szeny és bűz, amely a szárazságban 
könnyen infieiál.

Húsz milliónyi vagyona van Kecske­
métnek s évenkint huszonöt koronát fordít 
utcaöntözésre. Ez a statisztikai adat is sok 
mindent megmagyaráz. A tífusz terjesztője 
azonkívül a mértéktelen dinnyeevés. Reggel, 
délben, este dinnyét esznek a lakosok ezrei. 
Gyorsan megkapják a bélhurutot e nyomán 
a tífuszt.

A járvány pusziit már a katonák közt 
is. A kiszivárgó hírek szerint száznál több 
legény fekszik a katonai kórházban. József 
főherceg éppen ezért megüzente, hogy most 
nem teszi be a lábát garnizonjába.

A tífusz-járványnál azonban sokkal ve­
szedelmesebb az, hogy a várost elárasztották 
mérgezett hússal. A rendőrség kétségtelenül 
megállapította, hogy a városi nyílt piacon 
rendszeresen árulják egyes mészárosok ée 
hentesek a döghust. Ma rendőrök jelentek 
meg Kovács Imre hentes sátránál s eltiltot­
ták az asztalán levő hús és szalonna árusí­
tásától.Papp György főkapitány intézkedé­
sére elkobozták az egész húskészletet s szi­
gorú vizsgálatot indítottak.

Egy másik hentes hét döglött disznó bu­
sát és szalonnjáát mérte ki. Do későn tudták 
meg. Egy harmadik vizsgálat és engedély 
nélkül ölt le tizenkét sertést. Valamennyi be­
teg volt, de a húsnak csak kisebb részét sike­
rült lefoglalni. Egy negyedik hentes hamis 
járlaltal adott el s ölt le beteg állatokat.

A nyomozás kiderítette, hogy az utóbbi 
időben rendszeresem, állandóan, döglött, el­

hullott, büzhödt húsárut csempésztek Be a 
közeli falvakból és pusztákról. A nagy pa­
raszt-várost hetekre ellátták a borzalmas 
eledellel. Az orvosok tehetetlenek. Éjjel-nap­
pal dolgoznak, az ócska kórház megtelt zsú­
folásig. De a járványosai szemben, amely 
folyton terjed, nem boldogulnak. A tífusz ro­
hamosan pusztít, a kórház nem fogadhatja 
be az áldozatokat, a mérgezett hús is pusztít, 
sertésvágóhíd nincs s kellő ellenőrzés sem 
lehet.

Dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvosnak 
ma délelőtt tizennyolc újabb tifuszos meg­
betegedést jelentettek be s egyáltalán nincs 
remény a baj gyors orvoslására.

Egy női apostol
Mootefior© asssor&y

Budapesten

As angol
swffs*agetteM Küsdelme

Minden angol suffrage« közön a legérde­
kesebb és legagilisabb kétségkívül Dora B. Mon­
te f i o r e asszony, aki európai agitációs kőrút­
jában, a Feministák Egyesületének 
meghívására ellátogatott hozzánk Is. Kedd este 
óta tartózkodik az érdekes vendég a magyar fő­
városban, ahol kürülbelül egy hetet szándékozik 
eltölteni. Mialatt itt lesz, minden idejét a mun­
kának szenteli, annak a mozgalomnak az érdeké­
ben, amelynek szolgálatába szegődött és amely­
nek nincs lelkesebb apostola, mint éppen ő. Teg­
nap este a Kereskedelmi és Ipark am ara 
dísztermében tartott rendkívül érdekes felolva­
sást Az angol suffragettek küzdelme 
címmel, vasárnap délután pedig a magyar femi­
nisták nagy népgyülést rendeznek, amelyen 
Monteflore asszony német nyelven fog be­
szélni. Ennek az a legnagyobb érdekessége, hogy 
az első népgyülés Magyarországon, amit nők 
szabad ég alatt tartanak.

A nők választói jogának ligája kérte fel 
Monteflore asszonyt, hogy járja be Európa or­
szágait és férfiaknál is ritka szónoki tehetségé­
vel szerezzen híveket a nagy mozgalomnak, 
amely különösen Angliában és az angol gyarma­
tokon veri legnagyobb hullámait. Az Idén már 
bejárta Francia-, Svéd- és Finnországot, ahol a 
mozgalomnak eddig legnagyobb eredménye van 
Európában és utolsó állomása Budapest. Egye­
nesen Stuttgartból jött ide, ahol résztvett a nem­
zetközi szocialisták kongresszusán.

A felolvasás előtt, A Hir munkatársa fel­
kereste a női apostolt. Nem fiatal asszony már. 
de senki sem hinné róla, hogy Montefiorenak, a 
nagy angol szociológusnak a menye — nagy­
mama.

— Nagyon sajnálom, — kezdte az érdekes 
beszélgetést, — hogy tavaly őszszel és most a 
tavaszszal, amikor a nők általános választói Jo­
gáért folytattuk nagy küzdelmeinket az angol 
parlament falain belül Is, oly tévesen Informálták 
a magyar újságokat. Azt írták, hogy valóságos 
hecc volt ez a harc, amelyen minden ember ka-i 
cagott. Nos, hát ez nem igaz. Ml az angol parla­
mentben tribünt emeltünk ■ ezónokalnl kezdtünk. 
Ha a rendőr eltávolított egy szónokot, jött a 
másik és Igy került a sor rám la. Mindnyájunkat 
pénzbírságra Ítéltek. Megfizethettem volna, hi­
szen nem vagyok szegény. A férjem farmer volt 
Ausztráliában és most Is vannak ott nagy kiter­
jedésű birtokaim. De azzal, hc\gy megta­
gadtam a rám rótt pénzbírság meg­
fizetését is demonstrálni akartam, 
hogy nem tűrjük tovább az elnyoma­
tást. November végén volt ez és engem a bör­
tönbe hurcoltak. Nem adatott meg nekem, hogy 
elszenvedjem a börtönbüntetést; miután megbe­
tegedtem, a barátaim kifizették helyettem a bír­
ságot és én kiszabadultam.

— A nők választói jogának a mozgalma 
nem uj keletű és mintegy ötven esztendőre ve-* 
zethető vissza, amikor John Stuart Mill a 
hires szociológus kezdte meg. Csak azután kelet­
kezett a mozgalom Amerikában és az európai or­
szágokban. A suffragettek kérdésével az összes 
angol politikai pártok foglalkoznak, de teljesen 
különféleképpen. A konzervatívok csak az elő­
kelő osztálynak akarják a választól jogot meg­
adni, mig a liberálisok megígérték, hogy meg­
tesznek mindent, amit kívánunk, — ha kor­
mányra jutnak. Az ígéret azonban ugylátszlk 
csak ígéret maradt, mert a liberális párt tagjai 
nem tesznek semmit.
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'— Angliában nagyon sok egyesületük van a 
suffragetteknek, amelyek egy szövetséget ké­
peznek. Ezenfelül van egy olyan szövetségünk is, 
ami mindenesetre nagyon érdekes dolog, — 
■melynek tagjai szintén küzdenek a nők válasz­
tói jogáért. Agitáeiős működésemet nagyon ré­
gen kezdtem meg, amikor még Ausztráliában él­
tem megboldogult urammal. Ott már sokkal 
messzebb tartanak, mint a müveit Európában és 
Amerikában, mert ott a nők nemcsak vá­
lasztók, de — választhatók is! Furcsa 
ugyebár, hogy amig a kolóniákban teljes politi­
kai egyenjogúságot ad a kormány a nőknek, az 
anyaországban nem akarják ezt a jogot elis­
merni. Sőt Európának is van egy olyan autonom- 
joggal bíró területe —- Mann szigete, ahol a nők­
nek megvan a választói joga. Ha Angliában vá­
rakozásunk ellenére, a kormány nem váltaná be 
ígéretét, akkor többen a suffragettek közül, 
köztük én is, kimegyünk Ausztráliába, 
képviselőkké választatjuk magun­
kat és onnan folytatjuk akciónkat.

Montefiore asszony ezután elmondta, 
hogy nagy érdeklődéssel tanulmányozta a ma­
gyar parlamentáris viszonyokat, amelyek csodá­
latosképpen hasonlítanak az angolhoz. Azelőtt 
Angliában is volt birtokokhoz kötött női válasz­
tói jog, éppen úgy, mint nálunk és a két helyen 
csaknem egyidőben törölték el 48-ban, a válasz­
tói jog demokratizálásakor.

Angliában 653 képviselő közül 420 már le­
kötötte magát a suffragettek mozgalmának. Én­
nek érdemét elsősorban Montefiore asszony agi- 
tációjának a javára írják.

Egy tragikus élet
Aliit mindenSii üldözött

„Meghalok — mert nincs állásom“
— J. Hír tudósítójának telefonjelentése. — 

Szeged, szeptember 6.
Egy kétségbeesett, szerencsétlen ember lett 

ina Szegeden öngyilkos. Szendrey Pál, volt városi 
tanácsjegyző, aki kilenc évvel ezelőtt fegyelmi 
vétség miatt elveszítette a hivatalát és azóta nem 
birt álláshoz jutni, — ma reggel a temetőben 
gyermekei sírján főbelőtte magát. Életveszélyes 
sebbel vitték be a városi kórházba. Szendrey zse­
bében két levelet találtak. Az egyik a feleségé­
nek szól, a másikat a főkapitánysághoz intézte 
és azt Írja, hogy öngyilkossá kellett lennie, mert 
mindenki üldözte és sehol nem tudott állást 
kapni.

A feleségének, a kegyetlen feleségnek szóló 
levele nagyon rövid:

Folyton üldöztél, elzavartál most 
is, a fövöm nincs biztosítva; megyele a 
halálba! A viszontlátásig: Pali.

Egész kálváriát futott meg ez a boldogtalan 
ember, mig a fegyvere ravaszát meghúzta. Ezelőtt 
kilenc esztendővel a hivatali vizsgálat kiderítette, 
hogy a kezére bizótt pénzből ezer korona hiány­
zik. Fegyelmit indítottak ellene. Az első fórum 
elitélte, de a másik forum fölmentette — bizo­
nyítékok hijján. Bizonyítékok hijján; ez az indo­
kolás mérgezte meg Szendrey Pál életét. Felmen­
tése után is hangoztatta, bizonyítgatta az ártat­
lanságát, de az emberek szemében oda volt a be­
csülete, s nem tudott többé valamirevaló állást 
kapni. Huszonöt-harminc forintos nyomorult ál­
lásokban tengődött.

Amikor az állásától fölfüggesztették Szeud- 
reyt, vége lett a családi nyugalmának is. A fele­
sége megutálta, folyton szelcirozta cs — mint 
hátrahagyott levelében Írja az öngyilkos — végre 
valósággal kikergette a házából. Senkije és sem­
mije nem volt és ráadásul pár nap előtt elvesz­
tette az utoLo kis állását is. Eapókig egy falatot 
nem evett, s éhesen, lerongyolódva állított be a 
feleségéhez, aki most a szüleinél lakik.

Éhes vagyok. Öl napja nem ettem. Adja­
tok valamit ennem.

Az asszony szive nem lágyult meg, kiker­
gette a Bzorcnesétlen urát. A végsőkig elkesere­
dett ember aztán ma reggel revolverhez nyúlt. A 
gyermekei sírján lőtt magara. A kórház orvosai 
azt mondják, hogy a seb nem föltétlenül vésze- 

van remény a felgyógyulásához.

Szeged közönsége körében nagy részvétet kel­
tett a Szendrey Pál tragédiája. A társaságokban 
már ma gyűjtés indult meg, elhatároztak, hogy 
ha az öngyilkos felgyógyul, gondoskodnak a jövő­
jéről.

_____ —»««■"

Segítség ISegltség!
A leányszöktető színész a börtönben

Salgó Béla levelez
A legkalandosabb, legfantasztikusabb életek 

közül való a Salgó Béla, másik nevén László 
Miksa volt színész élete. Salgó évekkel ezelőtt 
magába bolondította egy kisvárosi orvos özve­
gyét s kivándorolt Amerikába az özvegygyol és 
annak kis leányával együtt. Odakint New-York­
ban egy kis vendéglőt, úgynevezett Boarding 
house-t nyitottak, amely szépen virágzott. Az asz- 
szouy, akivel Salgó vadházasságban élt, Ameri­
kában meghalt, mire a színész a kis leánynyal, 
Schneider Margittal, visszajött Magyarországba. 
A tizennégy éves leányt a család okkor elvette 
Sajgótól, és az angol kisasszonyok budapesti zár­
dájába adta be. A szinusz — ez márciusban volt 
— elkeseredett küzdelmet kezdett a kis Margit 
kiszabadításáért. Mindennap sírva és ordítva 
ostromolta a zárdafőnöknőt, apai szeretetem és 
jogaira hivatkozva, hogy adja ki neki Margiiot. 
Aztán fantasztikus szöktetési terveket eszelt ki, 
de minden kétségbeesett ravaszsága megtört azon 
a hét lakaton, amelyekkel a leányt őrizték. A 
család föl is jelentette Salgót ezért, de akkor 
csakhamar kiszabadult a rendőrség kezéből.

A család, Schneiderné családja, nem hagyta 
abba Salgó üldözését. A bácsmegyei árva­
szék utján följelentést tétetett a színész el­
len, hamis eskü és sikkasztás címén. Azzal vádol­
ták, hogy Schneiderné hagyatékát hamis eskü 
segítségével eltulajdonította. Ncw-Yorkbau 
ugyanis Schneiderné halála után Salgó állítólag 
megesküdött, hogy az asszony neki törvényes fe­
lesége volt, csak igy adták ki neki a hagyatékot. 
A rendőrség o feljelentésre megint letartóztatta 
Salgót, sőt elkobozta tőle Schneiderné hamvait 
is, amelyeket a színész egy fekete ércszelencében 
mindig magánál hordott.

Salgó azóta vizsgálati fogságban ül. Kétség- 
beesetten hangoztatja minden kihallgatásakor az 
ártatlanságát, azt állítja, hogy a vagyon az övé, 
de mig ezt hitelesen nem tisztázza, nem eresztik 
ki a fogságból

Az üldözött ember a múlt héten levelet irt 
a new-yorki Bevándorló című magyar újság szer­
kesztőjének, hogy tisztázza öt a vádaktól. A levél, 
amelyben ti rab segítségért kiált, a tengerentúlra, 
igy hangzik:

Tisztelt szerkesztő ur! Mindenekelőtt el­
nézését kérem ezen alkalmatlankodásért, 
amelylyel önhöz fordulok, de higyje cl, ké­
rem, csak a végső szükség és a sorsom fö­
lötti kétségbeesés kényszeritett arra, hogy 
ismert jólelküsőgóhez fordulva, megkérjem 
önt: Mentsen meg a teljes erkölcsi 
olz üllőstül — mentsen meg. —- Azt hi­
szem, hogy ön tudja, milyen hajsza indult 
meg ellenem Margitka rokonsága részéről, 
most pedig dacára annak, hogy a Margitka 
örökségét képező összes meglevő holmit és 
értéktárgyakat itt n gyámjának átadtam, az 
árvaszék azzal vádol, hogy New-Yorkbau 
levő boarding housc-ot Madison Avenue
—amely állítólag a megboldogult tulajdonát 
képezte, én eladtam és az árát zsebrevégt.am 
volna! Amig ezen vád alól nem tisztázom 
magam, fogva tartanak. Könyörüljön rajtam, 
szerkesztő ur, hisz ön az egyetlen magyar 
New-Yorkbau, aki minden igaz ügyet önzet­
lenül védui szokott. Kérésem a következő: 
Kegyeskedjék egy teljes hiteles kivonatot 
kérni a newyorki record-offlco-tól, vagy pedig 
egy nyilatkozatot a ház tulajdonosától, 
Truax bírótól aziránt, hogy az 10!i2 Madison 
Avenuen levő ház bérleti szerződése kinek a 
nevén volt 1000. áprilistól kezdve októberig. 
De könyörgöm, ezt teljes hiteles, formában 
küldeni, közjegyzőileg és konzulátuallag hi­
telesítve, mert ez igazolni fogja azt, hogy a 
ház az én nevemen volt és igy én magamat 
nem lophattam meg. Továbbá kérem, hogy 
attól az egyéntől, azt hiszem Geizlernek hív­
ják, aki tőlem a házat telje« fölszereléssel 

, együtt átvette, egy közjegyzőileg hitelesített

nyilatkozatot kérni, hogy mennyiért vette át 
tőlem és hogy a ház átvételekor abban hány 
lakó volt. Kérve kérem szerkesztő urat, te­
gye meg és mentsen meg egy ártat­
lanul szenvedő embert a z éle t- 
n e k. Tiszteletteljes kérésem teljesítéséért 
könyörögve s szerkesztő ur kegyes jószívűsé­
gét előre köszönve, vagyok

legalázatosabb szolgája
Salgó Béla,

■ családi néven
László Miksa, 
vizsgálati fogoly.

Törvényszéki palota,
Budapest.

A Bevándorló szerkesztője, Singer Mihály, 
most válaszolt Sajgónak. Nem vállalja a megbíza­
tást, hanem azt ajánlja a fogoly színésznek, hogy 
bízzon meg az ügyével egy amerikai ügyvédet, 
így később fog az ügy tisztázódni, de legalább az 
ügyvéd keres . . .

A velencei js? 
véres hafnal

KomarovszKy gróf halódása
GyilRos szerelem

A velencei S a n-M a r c o-kóvház egyik 
különszobájában egy gyönyörű férfi fekszik, 
láztól kicserepesedett ajkában égő ciga­
retta, nyugodt, nem törődik a halállal, a 
melynek fekete árnyéka már ott settenkedik 
az ágya körül. K o m arovszky gróf, 
akit tegnap hajnalban N a o n i m o f f Mik­
lós öt revolverlövésscl leteritett, most bú­
csúzik az élettől, amely eddig csak örömö­
ket és gyönyörűségeket hozott neki; vége 
van, az orvosok feladták, az operáció nem 
sikerült. Az asszonynak a nevét, aki miatt 
két férfi pusztul el, sohasem fogják meg­
tudni. Annyi bizonyos, hogy előkelő, dús­
gazdag orosz nő, mind a ketten szerelme­
sek voltak belé, ő a grófot választotta, ezért 
történt a gyilkosság. Naonimoff már a ve­
lencei fegyházban várja a büntetését. Nyu­
godt ő is: nem törődik semmivel. A szenzá­
ciós ügy részleteit a következőkben jelenti 
tudósítónk:

„Nincs remény . .
Komarovszky gróf állapota aggasztóra 

fordult. Orvosai laparatomi á t hajtot­
tak végre rajta, de a műtét sem hozta meg a 
kívánt eredményt. Az orvosok csüggedten 
jelentették ki az újságíróknak:

— Nincs remény!
Egyik golyó a tüdejét bor- 

z so 1 t a és ma reggel t ü d ő v é r z c s ál­
lott be. A gróf nyugodt. Folyton cigarettá­
zik, éjszaka felirta egy papírra, hogy vég­
rendelkezni akar. A hatóság küldöttei elölt 
intézkedett hétmillió rubelre rugó va­
gyonáról, amelynek nagy részét c g v 
hölgyre hagyta, akinek nevét nem akar­
ják elárulni és aki miatt kell meghalnia, 
Komarovszk y ideális férfiszépség és a 
fehér párnák közt, hízás arccal oly vonzó és 
tragikus jelenség, hogy az összes apácák, 
akik körülötte vanak, simák.

A gyilkos
N a ü ti i ni o f f Miklós, aki agyonlőtte 

szerelmi féltékenységből a grófot, már a ve­
lencei fegyház egyik cellájának lakója, 
Orel kormányzójának fia, többszörös mil­
liomos és mindössze h ti s z o »két é v e s, 
Kihallgatásakor előadta, hogy n o m poli­
tikai okokból követte el a merényletet, 
hanem szerelmi féltékenység- 
b ő 1. Komarovszky szeretőjét imádta és 
ezért lőtte le vetélytársát. A cellájában fel­
es alá járkál, nyugodt, de lialálsápadt. Két
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A HÍR
nap óta nem evett. Bevallotta, hogy a gon- 
dohásnak, aki a szökését megkönnyitette, 
négyszáz lírát adott, nehogy elárulja.

— Ila le nem tartóztatnak, úgy ö n- 
gyilkos lettem volna Veroná­
ban! — mondotta a vizsgálóbírónak. Dél­
előtt, amikor a fogházőr az ételt beadta zár­
kájába, a kezét tördelve sóhajtozta:

— Mit fog szólni ehhez az apám?
Naonimoffot nagyon őrzik, nehogy ön- 

gyilkosságot kíséreljen meg.

RablógyilKosság ?

A szop orosz gróf titokzatos meggyilko­
lása, nőm politikai okból, még kevésbé sze­
relmi féltékenységből történt. A Hir bécsi 
tudósítója szenzációs fordulatról értesít ben­
nünket, amely szerint az olasz rendőrség 
eddigi nyomozása igen romantikus alapon 
indult, Komarovszky gróf rablógyilkosság 
áldozata.

A bécsi rendőrség megállapította, hogy 
Komarovszky gróf augusztus 30-án Bécsbon 
járt, az Imperial-hotelben lakott, utazásá­
nak célja volt, hogy életét egy hölgy javára 
fclniillió korona erejéig bebiztosítsa. Hogy 
ki az a titokzatos hölgy, aki az egész szöve­
vényes bűnügy mozgatója, akinek kezében 
futnak össze a gyilkossság szálai, azt eddig 
meg nem állapíthatták, vagy pedig a nyo­
mozás érdekében titokban tartják. A gróf 
bebiztosította magéit, aztán hazautazott Ve­
lencébe.

Mig Bécsbon tartózkodott, a szálloda 
előcsarnokában gyakran láttak két rendkívül 
elegánsan öltözött urat, akik Komarovszky 
minden lépését figyelemmel kisérték. Ki­
derült, hogy az a két gyanús ember 
Naonimoff, az oreli kormányzó fia, akit 
X elencében már a gyilkosság miatt 
letartóztatták és Sscifcrt Ede párisi lakos, 
bankár. Mikor a gróf elutazott Naonimoff a 
legközelebbi vonattal követte a lagúnák vá­
msába és tegnapelőtt reggel ö gyilkolta meg 
"t revolvcrlövéssél. A becsi rendőrség ma 
délután IrtartóztcUtci Secifcrl bankári. Ki­
hallgatásakor mindent tagadott; előadta, 
hogy párisi lakos, bankár, üzleti ügyben 
járt Bécsbon Naonimoff egyik ügyfele, más 
összeköttetésben nincs vele. A rendőrség 
azonban számos gyanúnk alapján letartóz­
tatta. Holnap Velencébe kisérik és szembesí­
tik a gyilkossal. Minden jel arra vall, hogy a 

szerencsétlen orosz föur egy bűnszövetkezet 
áldozata, amely a félmilliót akarta megka- 
paritani

Bűntársait
Bécs, szeptember 6.

A bécsi rendőrség az éjszaka folyamán rend­
kívül fontos adatokat nyomozott ki, amelyek két­
ségtelen bizonyságot tesznek arról, hogy n gróf 
tervszerű rablógyilkossá« áldozata. Szeifcrt igazi 
m vo Schclkoff Pál orosz ember. A gróf Bőrsbe 
jövetelének napján borotváltatfa Ír. körszakállát 
es régi lakásáról egy kis gumi szállóba költözött, 
ahol többször kereste fel Naonimoff és más embc- 
Vl'k. akiknek személyit-írása megegyezik n gróf 
kit, inasáéval. A letartóztatáskor Szeifert-Rchel- 
koff lakásán a harisnyájában talált 18.000 fran­
kon kivid később még 1800 frankot találtak. A 
! iinszövetkezet harmadik tagját, Komarovszky 
szeretőjét, akinek nevére biztosíttatta magát, még 
nem tartóztatták 1»
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Budapest, szeptember 6.
Erzsébet királynéért. A királyné tra­

gikus halálának évfordulóján, szeptember tizedi­
kén reggel gyászmisét mondanak Erzsébet király­
né lelkiüdvéért a budai királyi vártemplomban. A 
g.vászmisén az összes udvari tisztviselők ős az ud­
vari személyzet tagjai is résztvesznek. A hivata­
los főistentisztelet délelőtt tíz órakor lesz a Má­
tyás-templomban.

™ Vértanuk. A modem kor vértanúi 
azok, akik a tudományért halnak mártírha­
lált, A felfedezők, akik idegen földeket akar­
nak hódítani a kultúrának és jegessivatagok 
közt az uj világ határán pusztulnak el; tu­
dós orvosok, akik isszonyu betegségek szé­
rumán töprengnek és saját életüket kockára 
téve, kísérletezéseik közben megfertőzik ma­
gukat, ezek a hősök, a félistenek, a vértanuk. 
Újabb tudományos expedíció eltűnéséről ér­
keznek jelentések. Egy angol-amerikai expe­
díció három hónapja, hogy elhagyta Alas- 
kát, észak felé indultak, a sark vonzotta a 
hó tor kutatókat. Most a hajót megtalálták, 
nem messze a kikötőtől rábukkantak Lis- 
singvell világhírű amerikai geológus holt­
testére. A többieknek semmi nyoma. Hatvan 
tagja volt a társaságnak, mind ott veszett. 
Nagyobb hősök, mint egy véres háború dia­
dalmas hadvezérei.

^ Meghiúsult gyilkosság. Zelenka Mi­
hályt., a \ áros! Villamos társaság egyik munká­
sat Szente József fókocsimestcr előterjesztésére 
a szolgálatból hétfőn elbocsátották, mert állító­
lag részeges, hazsártos volt. Zelenka ma elment 
egv Bulyovszky-utcai korcsmába, ahol villamos 
vasutasok előtt ezt mondta:

— Megölöm azt a kutyát, mert elvette a 
kenyeremet.

Aztán nyomban ki rohant az Aréna-utra, a 
kocsi műhelyhez. Belőtt uz ablakon Zelenkára, de 
a golyó csak vállát súrolta a gyűlölt fölebbvaló- 
na!:. Szentét, bevitték a főkapitányságra.

"v Achim fia. Békés-Csubáról jelentet­
tek tegnap azt a hihetetlen hirt, hogy Achim 
L. András fiát nem vették föl az állami isko­
lába. mert az apja szocialista elveket vall. 
A félhivatalos Magyar Távirati Irodának 
ma azt sürgönyzik Csabáról, hogy ez a hir 
valótlan. Achim fia az állami iskolába jár és 
azok köze tartozik, akiket az első napon fel­
vettek. Ma igy van, nagyon örvendünk. De 
mégis kételkedni kell a félhivatalos közie­
mén yl>en, mert A Hir szerkesztősége csiitöv- 
tök este hét órakor telefonon beszélt Achim 
L. Andrással s ö maga mondta nekünk, hogy 
a fiát visszautasították az állami iskolából. 
Már most kinek higyjünk? Achimnak, vagy 
a eáfoló-masinának. Majd elválik, hol az 
igazság. Várjunk.

£3 Boti a a bádogosok ellen. Dr. Boda 
Dezső főkapitány kemónyhangu átiratot intézett 
n hónapok óta sztrájkoló bádogossegődek sztrájk­
bizottságához, Sajnálattal tapasztalta — úgy­
mond — hogy n sztrájkolok erőszakossággal, sőt 
inzultusokkal kényszer!tik a dolgozni akarókat a 
munka nbbanhagyásárn. Már egyszer — július 
4-én — intette a szí rajkóinkat, hogy óvakodjanak 
a terrorizmustól. Most utoljára hívja föl a bizott­
ságot, hogy tartsa féken a küzdőket a munka 
szabadságra érdekében. Ha újabb erőszakosság 
történik, akkor feloszlatja a sztrájktanyát.

~ A rendőrség gyásza. Horváth Jenő 
budapesti rendőrfogalmazó tegnap a Vny Ádám- 
utca 5. szám alatt elhunyt s ma délután temették 
a korepesi-temető halottas házából. A tisztikar 
koszorút tett a ravatalára és testületileg rászí­
vott n temetésen.

£3 Halálra égett leány. Erdélyi Dezső ze­
netanár lakásán, a Timár-utca 17. száma alatt, 
Schlögl Anna tizennyolc esztendős szobaleány 
ma este vacsorát melegített egy spirituszos gvors- 
forrnlón. A szesz föl robbant, szétömlött s a láng 
belcknpoott a fiatal leány ruhájába. Borzalmasan 
össze égette a szerencsétlen teremtést nyakán, ar­
cán, mellén, hasán és mind a két kezén. Haldo­
kolt, amikor a mentők a Margit-kórházba szállí­
tották.

“ S® bántsd a magyart! A magyarság 
egyik legfanatikusabb ellenségét, Csaplovits Já­
nos antalfalvi evangélikus lelkészt utolérte teg­
nap a végzet. A bánsági egyházkerület törvény­
széke hivatalvesztésre Ítélte. Csaplovits bűne 
az volt, hogy megtagadta a magyar istentiszte­
let tartását, a magyar nyelvet kitiltotta a tem­
plomból. Ezenkívül a tót lakosság körében a 
legvakmerőbb nemzetiségi izgatást űzte s az ol­
tárról fanatikus gyűlöletet hirdetett a magyar->k 
ellen.

Párbajozó zsokék. Vasárnap volt 
a lóverseny-meeting vége, és hétfőn este a 
Tattersaalban furcsa párbajra állt föl két 
gentleman, két-két segédje s az a nehány ur, 
aki a párbajra meghívást kapott. Két zsoké 
volt az ellenfél, Janer Géza, aki magyar fiú, 
és Carslake, a Dréher-istálló lovasa, aki 
Ausztráliából való. Zsokék természetesen 
nem vívhatnak karddal, vagy pisztolylyal, 
hanem a párbajnak nálunk eredeti módját 
választották: ökölre vívtak. Zsoké-féltékeny­
ség volt a párbaj előzménye. Egy versenyben 
az ausztráliai fiú úgy lovagolt, hogy elzárta 
Janek útját s a magyar lovas le is maradt. 
A futam végén Janek Garslake mögé lova­
golt és nagyon gorombán szólt rá:

— Ha ezt még egyszer megteszed — 
mondta — kirúglak a nyeregből.

Carslake nem értette meg, de lefordit- 
tatta angolra Janek kijelentését s ekkor azt 
mondta:

— Csak jár a szája; ha korrekt gentle­
man, megverekszik velem ezért ökölre.

Janek elfogadta a kihívást, amelyből 
nemcsak dicsőség, hanem egy-egy részről 
1200 korona függött.

Néhány leckét vett boxolásban és úgy 
állapodtak meg, hogy a meeting végén fog­
nak meg verekedni, mert hátha komoly baja 
esik valamelyiknek s azután nem tudna lo­
vagolni. Hétfőn azután szabályszerűen le­
folyt a match. Az összes zsokék és trénerek 
kivonultak, sőt eljött több istállótulajdonos. 
Kettő közülök. állítólag Szemere Miklós ás 
Üchtritz Zsigmond báró, hatezer koronába 
fogadtak. Szemere persze Janek pártján van, 
az ö lovasa, ö is neveltette. Janek segédje 
Lawton zsoké volt s egy istállóim, Carslaké 
Pedig Walkington zsoké és egy másik istálló­
im. A mérkőzés — nagy izgalom közepette
— hét percig tartott. Kölcsönösen véresre 
boxolták egymást a felek, végül is Carslake 
összeesett és föladta a versenyt. A dicsőség s 
a pénz Janeké lett, de ő is harcképtelenül 
hagyta cl a csatateret.

Angol szén Budapesten. A tanács ma 
tartott ülésén 120.000 méter mázsa angol sze­
net rendelt meg. Két hajóval 80.000 olyan an­
gol szenet, amelyért a vállakozó a budapesti ra­
kodón lerakva, 3 korona 99 fillért kért és 6300 
kalóriát garantalt. Ezenkívül negyvenezer mé­
termázsa 7500—8000 kalóriáé elsőrangú angol 
szenet is rendelt a tanács. Az olcsóbb szenet a 
kiskereskedők 4 korona 36 fillérért kapják majd 
a fővárostól.

S3 Házasság. Fehér Leo eljegyezte Gross 
Frida kisasszonyt, Gross Simon, a Gross és Lö­
wenstein cég beltagjának leányát Budapesten.

S3 A tolvaj földbirtokos. Elegánsan öltö­
zött, nyúlánk, sápadt arcú fiatalember állított be 
n minap Deim Lázár magánzóhoz:

— Maklányi Bertalan földbirtokos vagyok
— mutatkozott be s aztán elmondta, hogy a Fel­
vidéken nagy birtoka van, amelyet egy budapesti 
házra óhajt becserélni. Hallotta, hogy Deim haj­
landó a cserére s ezért jött. A magánzó csodál­
kozva hallgatta végig a hosszú előadást s aztán 
kijelentette, hogy nincs is háta.

— Bocsánat, — szólt Maklányi, — akkor az 
ügynök bizonyára rossz nevet mondott téve­
désből.

Udvarias köszönéssel távozott. Deim későn 
vette észre, hogy a szalonból ellopta az ékszer­
dobozt, amelyben kétezer koronányi drágaság 
volt. A földbirtokos vitte el. A furfangos szélhá­
mos ellen már egész sereg hasonló följelentést 
tettek. Bőbeszédűségével mindenütt leköti a házi­
gazda figyelmét s ellopja a kezeügyébe eső tár­
gyakat. Az állítólagos Maklányit nyomozzák.
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it! Gyilkos merénylet. Szcman Lajos fod­
rász bement az Erzsébet királyné-ut 41. számú 
korcsmába és beszélgetni kezdett Pollált Karo­
lina pincémével. Azt mondta, hogy ina utoljára 
süt reá a nap sajánlotta, hogy együtt haljanak 
meg. A leány megijedt és elszaladt. A Hajcsár- 
utón revolvert rántott elő a fiatalember s a 
leányra lőtt. Szerencsére csak a lábán találta ex. 
Aztán magával akart végezni, de a járókelők le­
fogták s bekísérték a főkapitányságra. Ott azzal 
védekezett, hogy életunt, bár nem tudja miért s 
egyedül nem akart meghalni. Letartóztatták.

zp A birkózók uj trükkje. A birkó­
zóknak, akik minden este a cirkuszban pro­
dukálják magukat, nincs szerencséjük az 
idén nálunk. A Hír leleplezte a szövetségü­
ket, és mellesleg külön botrányuk is akadt 
majdnem minden este. Nemcsak azért volt 
nekik kellemetlen a leleplezés, mert rontotta 
az üzletüket, s alaposan megváltoztatta a 
közönségnek bennük való hitét, de azért is, 
mert elrontotta egy tervüket, amelyet most 
akartak végrehajtani. Minden birkózó-mee- 
ting vége felé úgy szokás, hogy uj érdekes­
séggel villanyozzák föl a publikum lankadó 
érdeklődését. Két évvel ezelőtt Cziganyevits 
megjelenése volt ez az érdekesség, utolsó pil­
lanatban viadalra hívta ki a legjobb birkó­
zókat. Tavaly a két óriás kozákkal csaltak 
be uj közönséget a mutatványukhoz. Az idén 
pedig azt tervezték, hogy Lurich és Cziga­
nyevits fognak az utolsó napokra megér­
kezni. Fájdalom, ez most már nem lehet. 
Kimutattuk, hogy a két hires birkózó egy 
trupp az itt működő Abergékkel, a csalás 
tehát túlságosan átlátszó lett volna. Mils 
trükkről kellett tehát gondoskodni. Ki is 
eszeltek valamit, és meg is valósítják, ha 
ugyan el nem vesztik a kedvüket attól, hogy 
ebben is leleplezzük őket. A birkózók szer­
ződtették Kahula indiánun birkózót, aki bőr- 
harisnya-kosztümben, vad huj-huj-kiáltá- 
sokkal szokott birkózni. Hát ez persze látvá­
nyosság lenne, tódulnának az emberek. A 
naiv publikum vegye tehát már most tudo­
másul, hogy Kahutát a becsületes nevén 
Lorenz Gáspárnak hívják, én becsületes ba­
jor sörfözö-legény, akinek nagyon barna a 
bőre, és ez minden vonatkozása az indiánu- 
sokhoz. Most kiváncsiak vagyunk, vájjon 
valóban eljön-e?

A lánctörő angolnak feladták a kabin etkér- 
dést: vagy megbirkózik a két Czájával, vagy ki­
adják az útját. Cyclop tehát ma este kiállt Czája 
Józseffel. Rettenetes küzdelem volt ez, amely 
eltartott húsz percig. A közönség izgatottan 
nézte a mérkőzést, amelynek során Cyclop vad 
erejével, Czája pedig rendkívüli ügyességével tűnt 
ki. De ledobni nem lehetett a bikaölöt, mert has­
ra feküdt és csak akkor kelt fel megint a sző­
nyegről, nagyot kiáltva, amikor ellenfele meg- 
csiklándozta egy kicsit. Húsz perc után a biró ki­
fütyülte a mérkőzést, amelyet legközelebb befe­
jeznek. Hogy végződik majd, legyőzheti e az 
ügyesség és tudás a nyers erőt, elválik. Czája 
mindenesetre fenntartja azt a fogadását, hogy 
jótékony célra ad háromszáz koronát, ha Cyclopot 
két vállra nem fekteti . . .

22 Háború egy nyomda körül. Karlócán 
épületes botrány játszódott le a szerb egyházi 
nyomda körül. A szerb kongresszusi választmány 
legutóbbi ülésén kimondotta, hogy a karlócai 
szerb nyomda, amely a Grgeteg és Beocsin kolos­
torok pénzén épült, egyházi vagyon, s ezért a 
kongresszus felügyelete alá tartozik. A választ­
mány erre a kolostori nyomda igazgatóját., Búvá­
ráé Dimitrije főesperest felfüggesztette és helyé­
be Koszovác. Mátát nevezte ki. A kongresszus 
azonnal kiküldött egy bizottságot a nyomda átvé­
telére, de Euvárac megtagadta a nyomda átadá­
sát azzal, hogy a nyomda a szerzetesnevelö inté­
zet tulajdona, s míg az intézettől megbízást, nem 
kap, nem adja át senkinek. A kongresszusi vá­
lasztmány erre a várostól karhatalmai kért. Eköz­
ben Ruváracot a bizottság el távoli tóttá a nyom­
dából, amelynek aztan az összes zárait, kulcsait 
kicserélték. A pénzszekrény kulcsait azonban ma­
gával vitte a kitett igazgató és intézkedett, hogy 
a posta a nyomda cimérc érkező küldeményeket 
neki adja át. Ruvnrnc főrsperes ma a mitrovicai 
törvényszéken bűnvádi feljelentést tett az erősza­
kos kongressusi választmány ellen, amely azzal 
magyarázza eljárását, hogy a nyomda eddigi ve­
zetősége nagy panamákat csinált.

J ís Osztálysorsjáték. Az oaztálysorsjáték 
mai húzásánál a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

40.000 koronát nyert: 95863.
10.000 koronát nyertek: 6228 T328 4o«36.
S000 koronát nyertek: 88933 08196 11390S. 
2000 koronát nyertek: 83292 68297JMoO. 
1000 koronát nyertek: 2111- o6:6-i 44563

^‘Sú^koronát nyertek: 2866 12768 26843 33995 
39670 45996 56335 50122 63918 66608 67437 639-0 
71842 72072 74816 75309 78192 79384 So2bl 8635b 
93098 95469 102814 101*27 105452 108321 109134 
117072 122471 122775 123074.

A nőKufároK
A Hír akciójának folytatása
Megmentettünk egy lányt 
De a többivel lei törődik?

Folytatjuk a beszámolást az éjjeli Bu­
dapest titkai körül telt nyomozásunkról.

Budapp# a nemzetközi leányJicrcskcdés 
központja, is ólunk hatalmas és jól él a 
leány kereskedő, mert a gaztetteit a törvény 
tűri, hiszen azt a néhány napi toloncházat, 
ami értük jár, nem lehet büntetésnek ne­
vezni. De ha már megbosszulni nem lehet 
száz meg száz leányélet sárbagázolását, leg­
alább akadályozzuk meg. no tegyük olyan 
könnyűvé, hogy azt lehessen mondani: a 
leánykereskedés hatósági támogatással 
folyik.

A Hír Szilágyi Hugót, ezt a sötét go­
noszságában már szinte csodálatos gazem­
bert. az éjjeli Budapest hatalmas urát, fegy­
házba fogja juttatni, mert a leánykereskedé­
sen kívül más súlyosabb bűnök is terhelik a 
lelkét. De ha tőle megszabadítottuk a várost, 
áll a helyébe más, a fővezér helyet elfoglalja 
valamelyik alvezére és a pesti lányok ismét 
nincsenek biztonságban.

A rendszer megváltoztatása, a inai in­
dolencia és lelkiismeretlenség elpusztítása 
szükséges. Ha Boda főkapitány legényei 1» 
tudták cipelni a rendőrségre az este haza- 
sietö tisztességes lánvnknt. vigyázzanak job­
ban az emberhús körül folyó üzletekre is. 
Amit mi meg tudunk csinálni, mennyivel 
jobban kellene azt tudnia a milliókkal fön- 
tartott. hivatalos hatalommal dolgozó rend­
őrségnek!

A Hir megment egy leányt
Tegnap este megtudtuk, hogy n Nyűgöt! 

pályaudvarról leány kereskedők indulnak el 
Kecskemétre. Venger Karcsi vitt le oda egy 
leányt Baranyai né üzletébe. A Ilir munkatársa 
rögtön kiment a pályaudvarra, hogy legalább 
ezt az egy üzletet elrontsa, Kecskemétre uta­
zott és arról, amit ott végzett, ezt jelentette te­
lefonon:

Az utazás
Kecskemét, szeptember 6.

Amikor kiértem a pályaudvarra, az esti 
gyors már a síneken állt. Ezen kívül még csak 
egy vonat indult Kecskemétre, egy személy- 
vonat.

Közvetlenül a gyors indulása előtt érkezett 
meg sietve egy jól öltözött nő — az arcát a sö­
tétben nem láthattam és beszállt az egyik má­
sodik osztályú kocsiba. Utána jött néhány má­
sodperc múlva, Karcsi, egy szőke, tömzsi em­
ber és fölugrott ugyanabba a kocsiba. Ez a vag- 
gon közvetlenül a miniszterelnöki kocsi után 
volt fölkapcsolva.

A pincér után én is fölkaptam a vonatra, 
a szomszédos kocsiba és indultunk. Az utazás 
alatt semmi figyelemreméltó sem történt. Do 
Czeglőden, ahova éjszaka érkeztünk, amint az 
ablakon kinézek, látom, hogy Karcsi kiugrik a 
kocsiból, utána n leány és mire én is utánuk 
akarom vetni magam, a vonat már robog to­

vább.
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Keresem Karcsit és a lányt
Nagy baj volt ez. Tudtom, hogy Karcsi 

szállítmánya Kecskemétre szól cs Czcgléden 
nem marad, de most már nem követhettem nyo­
mon és nem voltam biztos benne, megfogha­
tom-e a párt.

Kecskemétre érve, késő éjszaka elmentem 
Baranyai né házába, amely a Petöfi-utcában, az 
óvodával szemközt van és kérdezősködtem az 
uj leány után, aki ma este érkezett. Nem akar­
tak tudni semmiről.

Ekkor Papp György főkapitánytól magam­
hoz kértem Dobos István rendőrt, akivel meg 
egyszer elmentem Baranyáméhoz. Most aztán, 
hosszas vallatás után elmondották itt, hogy ma 
este, a gyorsvonat után érkező személyvonattal 
csakugyan megérkezett Kecskemétre Karcsi 
egy leánynyal, akit Szilágyi Hugó küldött 
hozzá. Az asszony azonban, aki Szilágyival és 
Glanccal állandó üzleti összeköttetésben volt, 
olvasta már A Hir első közléseit és félt, hogy 
bajba keríti a rendőrséggel, ha Szilágyiakkal 
továbbra is üzleteket köt, ezért nem vette meg 
a portékát.

— Hová vitte hát Karcsi azt a lányt?
— Azt nem tudom.
Elmentem tehát a városba keresni egy 

leányt, akit el akarnak adni és egy gazembert, 
aki emberhúsból pénzt akar csinálni. Bemen­
tem a többi éjjeli tanyába; sehol semmi nyom. 
Akkor n főkapitány, aki a legnagyobb előzé­
kenységgel adott felvilágosításokat, elmondta, 
hogy Kecskeméten igen sok az éjjeli korcsma. 
Azokban is rendőri felügyelet alatt álló lányok 
szolgálnak ki. Már a harm tdik ilyen korcsmá­
ban megtaláltam, amit kerestem.

— Jött-e ma 11 j lány magukhoz? —• kér­
deztem.

— Igen, a Mariska......................
— Küldje ide.

MarisKa Kiszabadul
Odajött Mariska; magas, szőke lány, El­

mondta, hogy csakugyan Karcsival jött Pcetről 
Kecskemétre. Cegléden azonban kiszálltait. Kar­
csi azt mondta, hogy vacsorázni akar ott, valójá­
ban azért, hogy ha a vonaton valami gyanúsat 
vettek óozro és a kecskeméti rendőrséget figyel­
meztetik, kijátszsza a detektiveket. A később 
jövő személyvonaton folytatták az utat Kecske­
métig.

Szilágyi Hugót ismeri, de semmit sem akar 
mondani róla. A rendőrrel tehát föleit áltattam 
ma délelőttre a kapitányságra, ahol aztán rábe­
széltem, biztattam, nógattam, c.gy rendőrin ztos ia 
segített, amíg végre beszélni kezdett.

Kngnr Róza, másként Mariska, odafenn, 
Pesten nevolőnő volt, Szilágyi Hugó három hó­
napja ismerkedett meg vele. Szeretője lett r'a 
amit keresett, azt odaadta neki. Mielőtt Szilágyi 
a rendőrségre került volna, ahol most néhány 
napot ül, rábeszélte, jöjjön vele Kecskemétre, 
ahol korcsmát nyit és Mariska lesz a kaszámé 
benne- Mariska rá ál lőtt ós hogy most Szilágyi 
nem jöhetett, maga helyett Karcsit küldte, aki 
mint látjuk, lelkiismeretesen el is járt, de Bara­
nyámé visszautasította a portékát.

— Hát most mit csinál itt, Mariska?
— Várom míg a Hugó lejön.
— Nőm fog az lejönni, csalj magát akarta 

eladni.
— Nem igaz az! Másokat clad, do engem 

szeret.
— Hát maga szereti-e?
— Hogyne szeretném, oly édesen tud be­

szélni, olyan kedves fiu„ az életemet is odaad­
nám, ha kérné. Még azt se bánom, ha elad! De 
engem nem fog eladni, tudom én azt.

Ekkor aztán próbáltam magyarázni, kicsoda 
az a Szilágyi, elmondtam a tetteit. Kételkedőén 
mosolygott. Fölolvostam néki A Hírt,, elmond­
tam, mit. csinált néhány leánynyal, akiket ö is 
ismer. Végre nagynehezen elhitte. Akkor sirni, 
zokogni kezdett, átkozódott, hogy kiégeti Szilágyi 
szemét.

Rohant haza pakolni fia a legközelebbi vonat­
tal jött Pestre, kiégetni Szilágyi szemét . „ ,

(Folytatjuk.)
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Nag'ykároly-Dános via Budapest
Weherle rendelKeziK

Nagykároly, szeptember C. 
A csütörtöki megycgyülés előtt Weherle 

Sándor miniszterelnök két Ízben rendelte 
dánosi birtokára Fal ussy főispánt. Nyíltan 
beszélték akkor a főispán környezetében, 
hogy a miniszterelnök határozott utasítást 
adott Falussynak, hogy állja útját a bizal­
matlansági nyilatkozatnak. Tényleg, a főis­
pán mindent elkövetett, csakhogy meg­
mentse Wekeidét a blamázsiói. Lv.by bizal­
matlansági indítványát harmincán írták alá 
és jóllehet, az aláírók a megyegyülésen 
mindnyájan jelen voltak, mégis csak tizen­
hármán szavaztak Luby mellett. Ennek a 
magyarázata az, hogy decemberben lesz a 
megyén a restauráció. Fal ussy jól kiszima­
tolta, hogy a. harminc aláíró közül kinek a 
hozzátartozója, rokona, barátja kerül vá­
lasztás alá. Ezeket a megyebizottsági tago­
kat aztán jól megdolgozta és sikerült is töb­
beket kapacitálni.

Egész Szatmármegve a legnagyobb ér­
deklődéssel várja, mit felel Wekerle a tör­
vényhatóság határozatára. 17a az írásos ga­
ranciát megtagadja, ugv rendkívüli közgyű­
lést hívnak össze és azon bizalmatlanságot- 
szavaznak a miniszterelnöknek. A városban 
különben azt hiszik, hogy Falussy főispán 
állása megrendült.

BecR fenyeget
A Kiegyezés nem Kész 
Kicsi neKik a KvótánK

Bécs, szeptember 6.
A kiegyezési kampány ismét megindult. Az 

osztrák kormány sajtóirodája ontja az informá­
ciókat, hogy a maga álláspontját a közvéleménybe 
belevigye. A Kouo Freie Préséé holnap reggeli 
számában rgy „politikus-1, aki az osztrák kor­
mány szándékait ismeri, a kiegyezés, a bank- és 
kvóta junktimjáról beszél szélesen.

Nem felel meg a valóságnak, — mondja ez a 
fejtegetés — hogy az eddigi tárgyalásokon a 
bank-ügy éa n kvóta-kérdés szóba som került. A 
tárgyalások egész folyamán a résztvevők egyike 
előd sem volt titok, hogy az osztrák kormány fel­
állította, a junktimot és ragaszkodott ahhoz. Az 
osztrák kormány mindig kívánta c kérdések egy­
idejű rendezését, mert számolt azzal a tárgyi 
összefüggéssel, amely o két említett kérdés és a 
kiegyezés ügyének egyéb részei közt volt és van.

— Egy osztrák kormány sem létesíthet meg­
állapodást a vámbevételek közös felhasználását 
illetőleg o nélkül, hogy a kvóta tekintetében no 
tisztázná a helyzetet és ne lenne azzal tisztában, 
hogy Ausztria milyen mértékben tartozik a kö­
zös költségek fedezéséhez hozzájárulni. Ami a 
bank-kérdést illeti, aki a gazdasági ügyek össze­
függését ismeri, lehetetlen, hogy bo no lássa, 
mennyire lehetetlen az Ausztria és Magyarország 
közt levő gazdasági viszonyról és a kerek két 
milliárdra rugó váltó-forgalomról megegyezésre 
jutni a nélkül, hogy tisztán lássuk, milyen lesz a 
jövőben é.s hogyan fog funkcionálni ez a gazda­
sági gépezet.

— Az osztrák kormány ragaszkodik a junk- 
timhvs a bank- és kvóta-kérdések, meg a kiegye­
zés megkötése közt. Ami az eddigi tárgyalásokon 
kialakult, az csonka kiegyezés és nem alkalmas 
orra, hogy a parlament elé terjesztessék. Egy 
olyan kiegyezést, amelyben a bank-ügy és a kvóta- 
kérdés nincsen egyidejűleg és kielégítő módon 
biztosítva, az osztrák kormány nem fog a reichs- 
rath elé terjeszteni.

Tehát vagy meg kell oldani megfelelően o 
kiegyezésben a bank- és a kvóta-kérdést, vagy pe­
dig látni fogja Magyarország, hogy eljött az ideje, 
amikor Ausztria önállóan rendezi gazdasági ér­
dekeit,

Katasztrófa az aradi országúton j
Automobil és Kocsi találKozása

Arad, szeptember 6.
Nagy automobil-katasztrófa történt ma 

délután Arad város határában a Tótvárad­
ról Arad felé vivo országúton. Tótvárad or­
szágút ja tiz méter magas töltésen húzódik 
végig. Arad felől nagy lármás sebességgel ro­
hant végig egy hatalmas automobil, amely­
ben igen sokan ültek. Arad felé éppen szem­
ben az automobillal hajtatott egy kis ura­
sági fogat, benne ült Vak György földbirto­
kos és a kocsisa. As automobil egyenesen 
nekihajtott a kocsinak és azt ledöntötte a 
tizméter magas töltésről. Vak György föld- 
birtokos meghalt, a kocsisa életveszélyesen 
megsebesült. A kocsi teljesen összetört. 
Mindkét ló elpusztult. Az automobil, amely­
nek utasai látták a katasztrófát, nagy siet­
séggel továbbhajtattak. A rendőrség meg­
indította a nyomozást. Azt hiszik, hogy az 
automobilban egy fiumei kiránduld társaság 
ült, amely már hosszabb ideje jár Aradnto- 
gyében és környékén.

Öngyilkos városi jegyző
Fegyelmi vizsgálat alatt

Gyula, szeptember 6.
Nagy feltűnést keltett városszerte egy 

öngyilkosság: Hoffmann Ferenc városi
jegyző egy nála lakó honvédtiszt szolgálati 
revolverével ma reggel kilenc órakor főhe­
tő tie magád. Beszállították a városi közkór­
házba. Délután négy órakor meghall. Az ön­
gyilkos három levelet hagyott hátra, kettőt 
bárdijaihoz o.s egyet a családjához címezve.
A levelekben bocsánatot kér barátaitól, illetve 
családjától, tettének okát azonban nem 
mondja meg. A rendőrség megállapította, 
hogy Hoffmann Ferenc fegyelmi vizsgálat 
alatt állott. Ez a fegyelmi vizsgálat onnan 
ered, hogy Hoffrnannt néhány hónappal ez­
előtt a benedeki szántóföldek parcellázásánál 
sikkasztással vádolták. Valószínű, hogy az 
öngyilkosságot ennek következtében "kö­
vette el.

A bajai bank bajai
Baja, szeptember G.

A bujái kereskedelmi és iparban!: ügyében az 
osztrák-magyar bank szabadkai fiókintézetének 
főnöke, Kresmayer János, nm ideérkezett s a 
nevezett bank helyzetét megvizsgálva, készségét 
jelenlétté ki a bank támogatására, annál is in­
kább, mivel a bank aktiv vagyona, a milliótól 
eltekintve, a £00.000 koronát meghaladja. Ugyan­
csak ma délután Nyitrai János törvényhatósági 
bizottsági tag indítványt nyújtott bo a polgár­
mesterhez, hogy a város a bank válsága miatt a 
200.000 korona árvapénzt vogyo ki. Holnap dél­
után rendkívüli közgyűlés lesz.

A Kolera Ausztria határán
Szoaznovice, szeptember G.

Két közelfekvő községben tegnap egy 
pályaudvari csendőr és egy pályaudvari 
csendőr neje kolerában meghaltak.

Vámhivatal a lavina alatt
fiant-Jago-De-Chlle, szeptember G.

Lavina temette ma el a Yuncal-hcgyon (Cor- 
dillerák) lévő vámhivatalt, amelyben ötvenegy 
ember időzött.

Vasúti Katasztrófán
Galíciában 

Rothadt talpfáit oKoztáK
Lemberg, szeptember 6.

A Lukacsomoi vasúti katasztrófáról, amely­
ről már tegnap hirt adtunk, ma a következőket 
jelentik: Eddig csak két holttestet tudtak meg­
találni, Vasics Mendel bródi kereskedőét és egy 
gimnáziumi tanulóét, akinek nevét még nem tud­
ták megállapítani. Ilir szerint egy kocsi alatt, 
amelyet még nem tudtak helyéből kimozdítani, 
még hűt holttest van. Még a katasztrófa éjjelén 
több holttestet elszállítottak. A veszedelmesen és 
könnyen sérültek száma százkettő. A postakocsi 
két millió frankot hozott Bukarestből. Ezt a ko­
csit a katasztrófa óta csendőrök veszik körül. A 
szerencsétlenség oka állítólag néhány rothadt 
talpfa volt; a vasúti alkalmazottak már hetek 
előtt figyelmeztették az igazgatóságot ezekre a 
talpfákra, amelyeket nem távolítottak eh

Berlin mellett
Berlin, szeptember 6.

Boriin mellett, Stramsbergben nagy vasúti 
katasztrófa történt néhány nappal ezelőtt. A sí­
neken öt méteren kiszedték a csavarokat, aminek 
következtében a vonat kisiklott. Néhány lap teg­
nap közölte, hogy a straussbergi katasztrófát bű­
nös merénylet okozta és képes lapok bemutatták 
a szerencsétlenség színhelyén talált csavarkuzót, 
amelylyel a merénylő a sínekből kiszedte a csa­
varokat. Erre ma jelentkezett egy straussbergi 
kovács a rendőrségen és elmondta, hogy azt a 
csavarkulcsot nála rendelte egy ember, aki auto­
mobilvezetőnek adta ki magát. "Revolver is volt 
nála és olajat kért rá. A kovács pontos személy- 
leírását tudta adni a merénylőnek és így remény 
van rá, hogy sikerül kőzrekeriteni.

ÖrnrénygyiikoSás Oroszországban
KiH fizeíneK m?g érte? Az örményei!

Pétervár, szeptember 0.
Elisabetpolból jelentik: Az örmény vá­

rosrészben egy őrjáratra lőtt valaki. Erre a 
kozákok lövöldöztek a házakba, huss ör­
ményi megölte}:, egy házat leromboltak és 
annak tulajdonosát, dúsgazdag örmény asz- 
szonyt meggyilkoltál:. Mind ennek tetejébe a 
hatóság az örményeket 6000 rubel pénzbír­
sággal sújtotta.

Gyújtogatás a Kikötőben
Antwerpen, szeptember 0.

A sztrájk még egyre tart. Ma délután letar­
tóztatták azt a eulmncot, aki egy kanna petró­
leummal járt a fa-kikötőben az égő telepek körül, 
aztán megugrott. Szembesítették három más kéz- 
rckeriilt. fiatalemberrel és bebizonyosodott, hogy 
ók négyen voltak a gyújtogatok.

Antwerpen, augusztus 6.
A munkát ma reggel az összes hajókon vjra 

megkezdték, idegen munkások segítségével, kik­
nek száma vagy 3500 és akik a tengerészeti egye­
sület hajóin laknak. Az egyesület elnöke több fc- 
nyogetölevclet kapott.

KémeK a hadgyakorlaton
ElfogtaK egy olasz hadnagyot

Klagenfurt, szeptember ti.
Völkermarkt mellett a hadgyakorlatok szitu 

terén elfogták Zozsoli olasz sorhajóhadnagyot, 
alti kerékpáron bejárta az osztrák hadgyakorlat 
területét és fényképfelvételeket csinált. Az ola*a 
kormány nzt állítja, hogy a tiszt szabadságon 
van, kójutnzást csinál és cezeágában sem volt 
kémkedni. A kiadatását követelik.
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>? rontanaK.
az emberszeretet nevében

Vak lányok vértanusága

Két bűnvádi feljelentés

Vitár gondnok nyilatkozata

Vak leányok martiriumáról ir már na­
pok óta A Hir. Gyotrclmes gazságokról rán­
tottuk le a leplet, s a bűnök hosszú listája 
még most sem ért véget. Elsőbb jött a te­
mesvári szenzáció: a Vakokat Gyámolitó 
Egyesület ottani fiókjában elvetemült embe­
rek megrontottak egy tizennégyesztendös, 
fejletlen testű, világtalan kis leányt, akit 
később ki is csaptak az intézetből az erkölcs 
szent nevében, s az emberszeretet nagyobb 
dicsőségére. Azóta, hogy az első közlésünk 
megjelent, össze-vissza kavarodott ez a mé­
lyen fájdalmas ügy. Kiderült, hogy Szikra 
Erzsi esete — a megrontott leányé — nem 
áll egyedül. A merénylőnek más áldozatai 
is vannak s közülök az egyiknek a történetét, 
amely különösen megható, alább megtalálja 
az olvasó.

A gondnok ur
A Vakokat Gyámolitó Egyesület palotája 

a Hungária-ut 16. szám alatt van. Ebben a szép, 
tiszta, hazban Vitár Rezső, az egyesület gondnoka 
az ur. Harmincegy éves, feleséges ember, két 
gyermeke van. Amikor odakerült az intézethez, 
mindenki szerette, mert tisztességesen viselkedett, 
jósággal volt a szerencsétlenekhez, s minden ba­
jukat meghallgatta. Ennek most körülbelül öt 
éve. De ez a szép állapot nem tartott sokáig. Egy 
évvel utóbb a gondnok ur teljesen megváltozott.

Úgy kezdődött a dolog, — Írja A Nap — 
hogy Vitár, akire rábizták az összes központi és 
vidéki alkalmazottak megválasztását, kicserélt 
nehány kezelőnőt. Csupa csinos, tapasztalatlan 
leányt választott, s köztük volt egy Kelemen 
Margit nevű is. Ezt a leányt Vitár házassági ígé­
rettel elcsábította. A leány sokáig ellenkezett, s 
a gondnok olt csábítgatta őt a növendékek előtt. 
Két vak leány, Hassmann Teréz és Szlavka Paula 
éjszakánként kénytelenek voltak végighallgatni, 
hogy mi törtémik Kelemen Margit szomszédos 
fülkéjében. A végén megesett a leány. Mikor meg­
tudta, hogy gyermeke lesz és a gondnok nem ve­
heti el, mérget ivott, a mentők vitték el az inté­
zetből. Ettőlfogva Kelemen Margit nem tőrt töb­
bé vissza a vakokhoz. Később a gondnok fölke­
reste és újra összeállt vele, lakást bérelt neki és 
azóta megszületőt már a második gyermekük is.

Mióta a gondnoknak viszonya van Kelemen 
Margittal, úgy viselkedik, mintha kicseréltek 
volna. A vakokkal nem törődött, mindent a fel­
ügyelőkre bízott, neki maganak egyre Kelemen 
Margitén járt az esze. A felesége botrányt csa­
pott, a viszony hire eljutott az egyesület vezető­
ségéhez is és Vitárt felfüggesztették. Imródy ud­
vari tanácsos, az egyesület elnöke helyezte vissza 
a gondnokot. Állítólag üzért gyakorolt vele ke­
gyeinket, mert Vitár felesége térdenállva Tcönyör- 
gött előtte az uráért.

fis ez az ember vigyáz a vakokra, vezeti, ta­
nítja és irányítja őket. Rettenetes erkölcsi hatás­
sal van a reá ja bizott növendékekre. A vidéki 
gondnokok visszaélése és üzelme nem is csodál­
ható.

A másik áldozat
Szikra Erzsin kívül, ahogy ezt már elmond­

tuk, más áldozatai is vannak Czintos Kelemen­
nek a temesvári leáriy-rontónak. Kettőnek tudjuk

A HIR -
a nevét is: az egyik Sleich Janka, a másik Itiem 
Schneider Ilonka. Mind a kettőről Temesvárctt 
6s a környékén regen tudnak, mint ahogy a ^ a 
kok Egyesületében folyó egész garázdálkodásról 
is úgyszólván mindenki tudott. Épp ez^-t érthe­
tetlen, hogy mint maradhatott eddig mindez ti­
tokban s a hatóságok miért maradtak tétlenek.

Riemschneider Ilonka, Czintos Kelemen má­
sik áldozata fejlett, szélesvállu, szép leány, sen- 
kisem hinné cl ró'vi, hogy mindössze tizennégy 
éves. Ezelőtt húrom évvel adta be az anyja a le­
ányt a temesvári vakok intézetébe, amikor a kis­
leány apja meghalt. A leány gyorsan nőtt, kifej­
lődött, már szinte asszonyosan fest. Czintos Kele­
men mindig feltűnően kedves volt hozzá. Egy 
napon azután a leány sírva vallotta meg az any­
jának, hogy mi történt vele. Az asszony is sirt, 
de nőm mert semmit sem csinálni. Attól félt, 
hogy a leányt kidobják és tetejében meg elégtételt 
sem kap, mert nem hisznek majd neki. Az anyja 
és a nagybátyja, Ricmschneider Mátyás zsombo­
lyai főpincér előtt a leány elmondta, hogy mint 
hálózta be a körmönfont ember.

— Czintos bácsi, — kezdte, — engem min­
dig nagyon szeretett, cukrot, narancsot, édessé­
gét kaptam tőle. Egyszer aztán nekcmcsott, segít­
ségért kiáltottam és akkor megütött. A merényle­
teit többször megismételte.

A kisleány anyja kétségbeesetten, fölháborod­
va rohant a rendőrségre, de a följelentést nem 
tette meg: a baj már úgyis megtörtént és csak 
azt érné cl vele, hogy nyílt botrányba kevered­
nék. Megelégelte hát, hogy csak az intézet vezető­
ségének tett jelentést, a vezetőség viszont beérte 
azzal, hogy eltávolítottá Czintoseko.t, de bűnvádi 
feljelentést nem tett.

ítéljen a bíróság!
Szikra Erzsi megrontói nem kerülhetik már 

ki bünhődésüket. Ma Szikra János budaörsi nap­
számos, a szerencsétlen kislány édesapja, Kovács 
Jenő dr. ügyvéd utján bűnvádi feljelentést lett 
az ügyészségen Czintos Kelemen nyugalmazott 
pénzügyi titkár és fia Czintos Zoltán ellen. Az 
iratokat átteszik a temesvári törvényszékhez, a 
mely újból megindítja a nyomozást, kihallgatja 
a vén csirkefogót és méltó gyermekét, akik majd 
a fegyházban vezekelhetnek gazságukért. Külön­
ben már tegnap bűnvádi feljelentést tett ez ügy­
ben a „Vakok Gyámolitó Intézet“ igazgatósága, 
amely (miért ily későn ? . . .) A Hir szenzációs 
cikkei alapján kéri a nyomozás megindítását. 
Két tűz közé kerültek a cinkosok, hamarosan he­
lyet foglalhatnak a vádlottak padján, mert a 
bűntett, összes adatait kiderítette A llir, a ható­
ságoknak nincs ezzel dolga.

Vitár Rezső nyilatKoziK
A Nap-ban megjelent súlyos vádakkal szem­

ben Vitár Rezső gondnok ma megjelent A HIR 
szerkesztőségében és a következő nyilatkozat köz­
lésére kért fel bennünket:

Tizenegy év óta állok a Vakokat Gyámolitó 
Országos Egyesület élén, minden erőmmel és te­
hetségemmel azon voltam, hogy a magasztos hi­
vatási! intézmény mennél inkább szolgálja célját. 
Szikra Erzsi esete óta támadások érték az inté­
zetet, amelyeket annál inkább fájlalok, mert leg­
jobban a vakoknak ártottak. Hogy a temesvári 
eset igaz-o vagy sem, azt nem tudom. A bűnvádi 
feljelentés az ügyészségen van, az újabb vizsgálat 
döntse el, kik a bűnösök és kik a bűn pártolói. 
Velem nincs összefüggésben. A temesvári fiók­
intézel vezetősége azóta megváltozott, a régiek 
nyugalomba vonultak, uj embereket neveztünk ki. 
Czintos Kelement és családját pedig, amikor 
Szikra Erzsébet elpanaszolta nekünk a dolgot, el- 
távolitottuk az intézetből. Az újabb vádakra, a 
melyek ma jelentek inog, az a válaszom, hogy ta­
gadom azokat eleitől az utolsóig. Kelemen Mar­
git, akinek elcsábításával gyanúsítanak, sógor­
nőm, az öcsém, Kálmán hitéé felesége. Erre csak 
ennyit jegyzek meg. Ami pedig a vakok panaszait 
illeti, azokat talán elmondták, de bizonyára fel­
izgatott, nern beszámítható állapotban. Minden 
testületben, ahol sok ember van együtt, vannak 
elégedetlenek, ezek is azok. Pillanatnyi elkesere­
dés diktálja minden ellenem irányuló ténykedé­
süket, amelyet éppen ők bánnak meg a legjobban. 
Drinka Róbert és társai ma délután fent jártak
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nálam és sírva kértek bocsánatot. Heroder Ká­
roly még most is alclnök, legalább még ma szig­
nált iratokat. Ártatlannak tudom magam, nyu­
godtan várom a felsőbb hatóságok vizsgálatát.

Vitár Rezső.

A lépíene-veszedelem
Nincs járvány, —

csak egyetlen-egy eset
Á mai esti lapok riasztó híreket bocsátottak 

világgá arról, hogy Pestvármegyében több mint 
húsz községben járványszeriileg lépett föl a lép- 
fene. A gyilkos állati-betegségnek ez a hirtelen 
kiütése nagy rémületet keltett, mert mint a vég­
zetes pozsonyi eset bizonyítja, a veszedelmes jár­
vány az emberek közé is gyorsan befészkeli ma­
gút. A lapok megdöbbentő híradása Fazekas 
Ágoston pestvármegyei alispánnak egy jelentésén 
alapult. Ez. a jelentés húsz községet sorol fel, 
ahol lépfcne-mcgbctegcdósclc fordultak elő. Az 
esti lapok különösen két községet említenek föl, 
Rákos-Szent-Miliályt és Cin-kólát. Itt már való­
sággal járványszeriileg lépett volna fel a baj.

Nem Kell félni!
A Hir munkatársa telefonon kérdést intézett 

dr. Eisel gödöllői főszolgabíróhoz a megbetege­
dések dolgában. A főszolgabíró a következőkben 
válaszolt:

— A lépfenóröl szóló hírek úgyszólván 
minden alapot nélkülöznek. Az ijedelemre egy­
általán nincs ok. Nem kell félni semmitől, 
mert hivatalosan konstatálva van, hogy az 
egész járás területén csak egy lépfone-eset for­
dult elő: Cinkotán, Tegnapelőtt Ooldmnnn 
Henrik tehenészetében, Cinkota mellett, meg­
döglött egy tehén. A járási orvos leptonét kon­
statált és jelentést tett, a törvényhatósági hir. 
állatorvosnak, aki ugyanezt állapította meg. A 
tehenet ezután megégették és elásták. Ható­
sági rendeletre a Goldmann-félo tehenészet 
összes teheneit beoltották. A tehenészet moü 
zár alatt van. Tejet nem szabad árusítania. 
Ennyi az egész. Több eset nem fordult elő. 
Az Állategészségügyi Értesítőből olvassuk, — 
mondta a főszolgabíró — hogy Erdélyben tö­
meges lópfono-mcgbetegedéisek történtek s n 
széleskörű óvóintézkedés — mely valószínűleg 
alapja volt a rémhíreknek — ezért tétetett meg.

A főszolgabíró ezzel fejezte be a folvilágo- 
sitását:

— Ismétlem, nincs baj, nem kell félni!

RáKos-Szent-Mihály
Rákos-Szcnt-Mihályon sincs lépfene. A Hir 

munkatársa beszélt Krenedics Sándor községi 
jegyzővel, aki a leghatározottabban kijelentette, 
hogy lépfenéröl szó sincs. Nem fordult elő sem­
miféle megbetegedés.

A közönség megnyugtatására adtuk ki ezeket 
a nyilatkozatokat. Tehát nincs lépfeuc-járvány. 
A riasztó hírek — hál istennek — nem bizonyul­
tak valóknak.

hbw.........— ' »Ma
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(Megfejtés. Az első ábra egy ráKos- 
szentmihályi tehén, aKi azt állitja, hogy a lép- 

fanér 61 szélé bír Kacsa. Lásd a második ábrát.)
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A rossz angyal
Az előleg egyik fele. — Az előleg 
másik fele. — A szerep mindkét 
fele. — A léc mint főrendező. — 
Lovaglás ügy. — Bűnvádi feljelen­
tés. — Egy elvi kérdés. (Vala­

mennyi e rövid cikkben )

A Városligeti Színház segéd színészé útit, 
Gabányi Lászlónak, aki mellékesen spiritiszta 
is, kertien a rossz angyal végzetes tanácsot 
adott. Azt ajánlotta ugyanis neki, hogy lólialá- 
Iában rohanjon ki a Városligeti Színházhoz s 
kérjen a pénztárnoktól egy elölegkérő cédulát, 
t ólt se ki negyven koronára és utalványoztassa ki 
Veid Zsigmonddal. Gahúnyi, mint egy jól ne­
velt médiumhoz lilik, a rossz angyal tanácsát 
megfogadta és út Is nyújtotta az á conto cédulát 
— nekem. Én sokat igérő pillantást vetettem u 
cédulára, majd Gabányira és fáradtan távoztunk 
a pénztár felé. Ott a gázsi-könyvben felütöttem 
Gabányi lapját és szomorúan láttam, hogy a te 
hetséges medium már a szeptemberi fizetésének 
nagy részét is előre kiszedte.

Ézek után Gabányinak hosszas sirás és ri I 
ínánkodás után csupán lmsz koronát illáivá- i 
nyoztam ki, mely összeget ö delejes gyorsasággal j 
dugta zsebre. Ez hat óra tájban történt. Nyolc I 
éra felé az ügyelő rémült arccal rohant hozzám s ! 
jelentette, hogy a darab áll és hogy Gabányi 
nem lép ki addig a színpadra, mig a másik 
busz koronát meg nem kapta. Én a szín­
padra rohantam és a gallérjánál fogva segítet­
tem Gibányit a színre s hogy ez szerepét el­
mondani nem akarta, egy a kezem ügyébe eső 
léccel kividről ülöget.tcm a lábát.

Gabányi a külső nyomásnak engedve, 
megszólalt, majd ismét elhallgatott.

A kimerítő előadásnak elöbb-utóbb mégis 
cs.jk vége lett. ős én Gabányit a helyzethez mél­
tóan, megfelelő jelzők l i '.érelében kergettem hí 
örökre a Városligeti paradicsomból. Gabányi tu­
en gém másnap provokált és erre természetesen 
már én is komolyabb hangon a segédeknek ltö- 
i ülbclűl annyit jelentettem ki, hogy Gabányi 
Lászlóval, I zzol a zsarolóval szemben segédül az 
állam rendőri éget nevezem meg. Nem eélom, nem 
i hivatásom, hogy személyes magánügyemmé 
legyem egy ilyen alaknak a színház, a közönség 
■ egy hazai szerző ellen elkövetett kvalifikál- 
batatlun merényletét. Annál kevésbbó, mert ez 
kizárólag a büntetőbíróság elé tartozik.

Azt hiszem, már a magyar színészet érde­
kében is kötelességem '. olt. e merénylővel ; zeni­
ben a legerélyesebb megtorláshoz folyamodni és 
1 Hone a bűnvádi eljárást megtenni.

Van becsületes színész elég, lehel is, pusz­
tuljon a szemétje. Én nemcsak most, de minden­
kor a végletekig vivő harcot fogom a magyar 
színészet megtisztítása érdekében folytatni.

Felel Mátyás.

í Kúrián Budapesten, Burian Károly, az 
Operai)űz megszökött lenorisIifin ujrn visszakerül 
hozzánk, persze, csak vendégképpen. Jlé-v.rros 
Imre igazgató ina zárta le Buriannal azt a s/er- 
zövlé-i, amely a kitűnő művészt Ihe.nöl estére. 
Budapestic káli. A tizenöt közül ötször sceptern- 
h'tIii'ii fog föllépni Burian s a műsorán ott van 
a Tristan, a Carmen és az Anyegin. Burian lud- 
valcvöleg azt, a helyet tölti be a drezdai operában, 
amelyről Anthcs idejött hozzánk, Csak aztán baj 
im legyen a vend égszere p 1 és sol. Burian, amint ezt 
mái- megmutat tu, nem veszi túlságosan komolyan 
a szerződéseit.

í Magyar Színház. Ya.-áni.ip. Kisasszony 
napján /I ri-a ikvepii kötszer kerül szilire a Ma­
gyar S'.inhih-hau. Délután Bárdi Gabi, este 
hiiry Klára játszsza a eimsz.eropct. mig Daniié 
mind ti két < jőinlásb.m Báthnuyi Ákos lesz. A 
délutáni előadás bolyárai mérsékeltek.

í Beck Vilmos elszerződött. Beck Vil­
mos, az Operaház tagja, mint halljuk, elszerző­
dött tőlünk. Szerény hajlékát a legfényesebb mii- 
intézettel cserélte tol: a párisi Nanu Operával. Ál­
lítólag oduszerződött. Ha ijfaz a liir, hem sajnál­
juk Beckct a párisinkből. Legalább majd megtud­
ják róla ők is.

* Dorian Grey. A bécsi Intimes Theater 
holnapra tűzte ki Wilde Oszkár dramatizált re­
gényének Dorian Grey-nek első előadását. A be- 

I mutatót azonban bizonytalan időre elhalasztották.
i :----:"-~~gxg---" -1 ------

iTÖRVÉNY ELŐTT

Frivol akták
Lengyel Zoltán és a számszék

A megsértett
hivatalos titok

Vád alatt
A budapesti lain tol öt örvény szék vádtanácsa 

ma foglalkozott az országos számvevőszék feb­
ruárban eltűnt aktáinak ügyével. Hajdú Gyula, 
a számvevőszék tisztviselője, a kezén átmenő ak­
tákból megdöbbenéssel tapasztalta, hogy a ki­
múlt törvény teleli kormány, valósággal Csáky- 
szalmájnkérit kezelte az ország pénzét. Százezre­
ket herdállak el Kristóf!,vek, i supa törvénytelen 
célra. Ifajdu Gyula hazafias felbuzdulását kö­
vetve, elvitte ezeket a frivol aktákat Leányéi 
Zoltánhoz, aki közzététel végett letőtografáltatta 
az írásokat, amelyek .1 A epbnu meg is jelen tok, 

A rendőrségnek közben besúgtak a dolgot s 
ez Rakovszky István áIlamszámvevőségi elnök 
parancsára letartóztatta Hajdú Gyulát. A vizs­
gálóbíró hivatali titok megsértése tárgyában ren­
delte el a vizsgálatot. Kgyszersmiml Hajdút 
azonnal szabadlábra i.- helyezte.

A vizsgálat befejeztével az ügyészség a biin- 
tetöiörvénykönyv 47:». paragrafusába ütköző lii- 

! vntales titok megsértése miatt adott be vádiratot 
Iíajdu Gyula ellen. Lengyel Zoltánt, pedig bűn­
segéd! részességgel vádolta. A vádirat ellen mind 
a két léi Kifoe.ással élt. I gy Lengyel Zoltánt, 
mint iíajdu Gyula az eljárás megszüntetését 

I kérte. 11rjdu biva'kozot i arra, hogy saját elhntá- 
I rozásából, liazaiia.s felbuzdulásából követte el tet- 
I lét, amely nem Iáin, mert ü az aktákat Lengyel- 
! nek minI képviselőnek s a Ház pénzügyi bizott- 
j sága tagjának — tehát arra hivatott személynek 
j — mutatta meg. Az aktákról különben maga 
1 Kossuth Ferenc kijelentette, hogy azoknak tur- 
! tolnia nem hivatalos titok és le is telte őket a 
! ITáz asztalára.

A beadott kifogásokat 'lho.lt In ró c.-Inükltó-é- 
! vei ma tárgyalta a vádtamács. Hajdú Gyula és 
j Lengyel Zoltán személyesen jelentek meg a tár- 
! nyaláson, amelyen a közvádat Böhm Alajos | 
j ügyész képviselte. A majd két és fél óráig tartó j 
! tárgyalás azzal végződött, hogy a vádfnnáes fő- j 

tárgy olás elé utasította a: ügyel s 11 gy Jzuigyel 
Zoltánt, mint Ifajdu Gyulát az ügyészi vádirat) 
értelmében vád alá helyezte.

Az ügy feliát tutái-gyalás elé kerül, ahol új­
ból IVdszinre velődnek a darabont; kormány oes- 
nutny bűnei. Iíajdu Gyula különben ma kijelen­
tette. hogy a fölárg,váláson sok oly titokról fogja 
lerántani a leplei — amelyekről n közvélemény 
idáig vajmi keveset tudott.. A közel jövőben meg­
tartandó tárgyalás tehát, elég szenzációsnak ígér­
kezik.

bi m m H PPÜ 1995 — 1906. teljes évfolyama

ra E$ áll 1 I IBF i I W njcgjdQíjt
I 1 1 y65 3 S SEIIBIiPÉ DISZKÖTÉSBEn

ifli Statáriális gyorsaság. A gyors vizsgálat.* 
nak imponáló példáját adta mostanában a deb. 
rcczeni esktidtbiróság. Tizenhat nap lefolyása 
alatt befejezett egy szenzációs gyilkossági vizs­
gálatot, sőt már ítélt is a gyilkos felett. Az eset 
különben is eléggé érdekes. Augusztus 21-én Be- 
recz Mihály hűd szeri tini bátyi béres meggyil­
kolta a főrendiház elnökének, gróf Dessewffy 
Aurólnak a tiszttartóját, Kaland a Antalt, 
amiért arcul ütötte. A fiú elővette kaszáját s 
beledöfte a tiszttartóba, alti halva rogyott össze. 
A debreczeni esküdtbiróság mai tárgyalásán az 
esküdtblrák között Szabolcsmegye legelőkelőbb 
urai loglaltak helyet, többek között herceg 
Odcscalchy és gróf Pongrác! is. A védő 
a tárgyalás elnapolását kérte, mert az esküdtek 
a földbirtokosok közül kerültek ki, de a bíróság 
a kérést elutasította s a verdikt alapján elítélte 
a gyilkost hét évi f egyház r a.

dl Krausz Emil szabad. Megírtuk a napok­
ban, hogy Krausz Emilt, akit csödügyében a ko­
lozsvári törvényszék nem bírt megidézni, a rend­
őrség letartóztatta. Krauszt leliisérték Kolozs­
várra, ahol ma, miután a vagyontaiansági esküt 
letette, a csődeljárást megszüntették ellene. En­
nek kihirdetése után Krauszt nyomban sza­
badlábra helyezték.

dl Kapatits Anna gyilkosa. Pár évvel ez­
előtt nagy feltűnést keltett a fővárosban a sze­
rencsétlen Kapatits Anna esete. A leányt egy 
Papp Ferenc nevű ember elcsábította s azután 
rávette, hogy apjának, egy pénzeslevélhordónalc 
táskájából húszezer korona értékű gyémántot 
ellopjon. Ennek árával Papp Amerikába szökött 
s a cserben hagyott leány kétsógbeesésében 
agyonlőtte magát. Pappot később letrtóztatták 
s ekkor kiderült, hogy egyéb bűn is terheli a lel­
két. Jóllehet nős volt, 1900-ban másodszor is 
megházasodott. A lopásra való rábírásért s ket­
tős házasság bűntettéért a bíróság hat évi {egy­
házra ítélte el. Második felesége, Nagy Irma 
most válópert indított a lelketlen ember ellen« 
A házasság felbontása dolgában a napokban fog 
ítélkezni a bíróság.

dl A dédcsi választás. Még 1908-ban tör­
tént, hogy a dédesi kerületben a kisebbségben 
maradt dr. Hebrony József pártja petícióval 
támadta meg gróf Serényi Béia mandátumát, 
A Kúria dr. Spóner Gyula táblabirót bízta meg 
a vizsgálattal, akit Hebrony pártoskódással és 
erőszakoskodással vádolta meg. Spóner emiatt 
port indított a jelölt ellen. A kassai törvény- 
széle előtt ma tárgyalták ezt az ügyet s mivel a 
vádakat részben Spóner maga is beismerte, 
részben pedig a tanuk is igazolták, a törvényszék 
dr. Hebrony Józsefet felmentette.

Bécsi nyári versenyek.

A LÓBÖRZÉRŐL

— Első nap. —
Holnap már a Freuden a uban mérkőznek a 

telivérek-, meglehetősen gyenge Programm köre­
iében. A legtöbb nevezéssel a Falb-handicap zá­
rult, melyben előreláthatólag sok ló fog a starter 
zászlója elé, állni. Az egyes futamok sportjclentő* 
ség bi,i,ián, egyszerűen alábbi tipjeinkre utalunk:

T. fjfemel-isl,
IL. Bot ondóm.

ILI. Tevő — Bajtárs.
IV. Dinorah — Mátka,
X. Tonvillcr-ist.

VI. Behellin — Jaegerndorf.
VII. Mirha — Tommy.

x A tuberkulózis gyógyítása. Kétkedőket is 
meggyőzni alkalmasak azon fényes eredmények 
melyeket a tüdővész kezelésénél szérumoltások- 
lcal érhetünk el oly esetekben, mikor minden más 
beavatkozás hiábavalónak bizonyult. A szőrűm 
ugyanis nemcsak azáltal fejti ki hatásút, hogy 
a beteg szervezetben a kórokozó bacilltisokat el­
pusztítja, hanem azt egy újabb fertőzéssel szem­
ben Immunizálja. A hosszabb idő óta szőrűmbe- 
zolést alkalmazó Dr. Harmat Gyula kimutatja, 
hogy az intézetében és iuhalatóriumában (Buda­
pest, VII., Rák ó ez l-ii t 82.) szérummal kezelt 
betegek fele gyógyul, negyede nagyban javul s 
negyednél meg kedvezően befolyásoltatik u haj.

300-nál több rajz, 4 teller, regény, leméritek humoros 
ellirszótés, vers, jói/.ü tréí-ls apróság stb.

Ára 5 korona.
A/l elrendelhető a MDIBUSZ kiadóhivatalában, Bnd*- 
lvl post, VIII,, Rtilth SziliU-d-vrtca 9 ez. to­
vábbá minden könyv- és papirkereskedéshen, valamint 
az összes hlrlapeláriismikiiál úgy Budapesten mint vidé­
ken. —• Kávéhazak, kaszinók, társas-és olvasókörük II’, a 

ciigCytqiéiiyUciVvszeíüliiyk,
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

Mai forgalom búzában 14,000 mm. Árválto­
zás nem történt. Rozs, zab változatlanok marad­
tak. Tengeri csendes. Árpa szilárd, 10 fillérrel 
drágább.

Eladatott:
Uj-buza. Tiszavidcki: 100 mm. 73.3 k. 22.90 

K., 100 mm. 77.5 k. 22.65 K„ 200 mm. 77 k. 22.70 
K., 200 mm. 75.5 k. 22.20 K., 200 mm. 75.5 k. 
22.60 K., 100 mm. 75.5 k. 22.35 K„ 100 mm. 74 k. 
22.25 K., 200 mm. 74 k. 22.20 K.

Bácskai: 100 mm. 77.8 k. 22.80 K,
Mind három hónapra.
Rozs: 300 mm. 18.70 K.
Árpa: 100 mm. 15.60 K., 630 mm. 15.60 K., 

iOO mm. 15.50 K., 700 mm. 15.70 K.
Árpa: 200 mm. 15.60 K.
TJj-zab: 150 mm. 16.50 K., 100 mm. 16.20 

K., 100 mm. 16.10 K., 200 mm. 16.20 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. HaMridő-őzlet.
Külföldi jelentések következtében ma igen 

lanyha irányzatban indult a határidöiisdet, mely­
nek folyamán azonban nagyobb variációk fordul­
tak elő, végül véleményvásárlások szilárdították.

Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­
sek történtek:

Októberi búza (1907) 22.66—22.84—22.82
Áprilisi bnza (1908) 23.68—23.88—23.8G
Októberi rozs 19.28—19.44—19.44
Októberi zab* 16.02—16.18—16.—
Májusi tengeri (1908) 13.72—13.80—13.80
Szeptemberi tengeri —.... .-•—

Déli 1 órakor zárulnaK.
Októberi bnza (1907) . . . 22.82—22.84

■ Áprilisi bnza (1908) . . • 23.86—23.88
Októberi rozs (1907) , . . 19.44—19.46
Októberi zab (Í907) . , , 16.18—16.20
Májusi tengeri (1907) . . . 13.80—13.82
Szeptemberi tengeri (1907) . —.------- .—

A VILLAMOS
y? REGÉNY

A HÍR számára irta: 
BRÓDY SÁNDOR.

(MaSen nyelvre átültetni tilos) —— (8)

A leány asztalánál megkezdődött a vi­
dámság.

A többi asztalnál már javában folyt. 
Aratás után volt és vidéki gazdálkodók, meg 
gabonakereskedők szép számmal jelentek 
meg. És nálunk, idehaza a szerelmi mámor 
nem elég, a tüzes, de gyorsan kimerülő pa­
ripái elé befogjuk az italtól való részegség 
vad, de kitartó lovait. A szeparékban már 
sikoltozás hallatszott, a leányok őrült — 
részben betanult — kacagása hallatszott. A 
szerelem tolvajnyelvén — és a most fej­
lődő durva pesti beszéden — kiabáltak min­
denfelé. Időhöz nem köttetett, hogy mikor 
menjenek el a szerelmes párok, de a neveze­
tes és jellegzetes félóra, amikor az egy-két 
órára kötendő házasságok kezdetüket ve­
szik, elérkezett. Éjfél után egy már elmúlt 
és némelyik leány már vissza is tért az első 
házasságból és mintha misem történt volna, 
újra helyet foglalt és várta a házasságot. 
Folyt az esküvő, folyott a pezsgő és folyta­
tódott az üzlet és ez sokszor durván, ha va­
lamely pénzbalek és nem csinos gavallér a 
hölgyekkel izetlenkcdett. A leányok csak bi­
zonyos mértékig tűrték a konfidenciát és né­
mely ponton érzékenyebbek voltak, mint a 
legelőkelőbb úrnők. Egy-egy beteg férfira 
rácsaptak, mint a saskeselyü a dögre, de 
alig árulta el egy-kettő, hogy a férfitől nem 
akar semmit, csak pénzt. Sőt a legtöbb 
leány teljesen, őszintén, szivéből mulatott, 1 
ivott, evett, gorombáskodott, kacagott és 
valamennyi majdnem boldognak látszott. 
Hogy honnan jöttek, miért kerültek ide, 
mindennek alig volt valami jele. Pedig a

Gabonaforgalom
1907. szeptember 5-tól szeptember 6-ig.

Érkezett Blszállittatot
Búza 13000 5122
Rozs . . 2183 8484Ha 5197 3303
zab :::::::: 6076 3303

Liszt . 324 m
Korpa ............................ — 1975

Délutáni határidSüzlet:
41/2 órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Októberi búza (1907) , . . 22.88
Áprilisi búza (1908) , . . 23.92
Októberi rozs (1907) . . . 19.44
Októberi zab (1907) .... 16.20 
Szeptemberi tengeri (1907) . 13.54 
Májusi tengeri (1908) . . . 13.90

Budapesti értéKtőzsde
Az utóbbi napok erős ármozgalma megszűnt 

s a mai tőzsdén ismét a legnagyobb üzlettelensóg 
uralkodott. Sem a külföldi jegyzések, sem a pénz­
ügyi és politikai viszonyok nem szolgáltak buz­
dításul a spekulációnak nagyobb és intenzivebb 
tevékenységre. A közelebbi kiegyezési tárgyalá­
sok kétes eredménye is óvatosságra inti a börzét, 
így aztán nem volt csoda, hogy a mai tőzsde 
egész árváltozása egy korona volt. Élőnkebb ér­
deklődés a déli tőzsdén csak Kimamuványi rész­
vények iránt mutatkozott a bécsi bánya-piac szi­
lárdsága folytán. A helyi piac szintén teljesen 
üzletfelem

Csekély forgalom mellett tartott
Előtőzsdc:
Szilárdult.
Köttettek: Osztrák hitel részvény 634.25— 

634.75. Magyar hitelrészvény 711.25—741.75. Ma­
gyar jelzálogbank 441.----- 412.50. Rimamurányi
vasmüvek 637.---- 540.—. Közúti vasút 531.50.
Osztrák-magyar éllumvasut 656.25. Koronajára­
dék 92.25—92.40. Hazai sorsjegy 108.25—108.50. 
Kereskedelmi részvény 602.50—603.50. Kereske­
delmi bank 3350.—. Egyesült-Budapesti fővárosi 
te karók pénztár 2220.—.

szomorú, nagy és szokásos okok évtizedek 
óta majdnem ugyanazok, ott settenkedtek a 
háttérben.

A mostoha anya, a mostoha apa, aki 
miatt a fiatal leány kénytelen nekimenni a 
világnak és bele a férfiak nem válogatós 
karjaiba, mint árnyék egy-egy pillanatra 
meg-mcgjelenhetett. A gonosz mostoha, 
akinek a meséje sohasem kezdődött, de so­
hasem ér véget.

A lustaság, amely nőszemélyekben néha 
tökéletesen kifejlődik, szintén küldött ide 
néhány képviselőt. A jórészt piszkos és ki­
csinyes asszonyi dolgoktól irtózó leányok, 
finomak, finyásak, született háremhölgyek, 
javítottak egyet a Mohamed vallásán és a 
társadalmi szokásokon, meg törvényeken és 
idejöttek, női basáknak. Fehér husuak, 
nagy, dagadt szemük és szájuk, akik nyá­
ron azért fogynak le, mert kevesebb a sze­
retni való.

Volt egy-két különleges, majdnem tra­
gikus árnyék is, amely meghuz.ódott a hát­
tér homályában. Az egyik leánynak főbe­
lőtte magát a jegyese — azért került ide. 
Ez volt talán legvidámabb az éjszakában. 
De ilyenek a kiseszü nők, némelyik meghal 
a holt kedvese után, a másik meg, mert 
eSYgyé nem lehetett —odaadja magát 
mindegyiknek . . ,

A múlt árnyai nem látszottak meg a 
leányokon, inkább az ivás. Bestiálisak let­
tek, durvábbak mint a férfiak, pedig azok — 
kivéve a törzsvendégeket — szintén nem 
voltak valami finomak. Éva-Zsófi mint a 
vizet úgy itta a vörös borral kevert pezsgőt. 
A két férfi közül az egyik, nyilván aki ez 
éjszakára magának eljegyezte, ugy látszik, 
meg is sokaita a dolgot. Föladta a leányra 
a fehértől! boát és a nagy fekete kalapot, 
kézen fogta. A leány fölkelt, de indulás köz­
ben még lehajtott egy pohárral. Aztán bele­
kapaszkodott a nagyon is csinos, fiatal férfi 
karjába.

János előtt ment el a szerelmes pár és

Déli tőzsde >
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.50—

634.50. Magyar hitelrészvény 740—742. Magyar 
jelzálogbank 441—442.50. Közúti vasút 532.25—
532.50. Osztrák-magyar államvasut 656.50. Salgó
677.50.

Utótőzsde délután 4 órakor 
Osztrák hitel 634.50, Magyar hitel 741.50, 

Osztrák-magyar államvasut 656.50, Jelzálogbank 
441 koronán.

Bécsi értéKtőzsde
Béos, szeptember 6. 4-2o/o papír járadék 96.10 

40/0 oszt. arany jár. 115.20. 1860. sorsjegy 148.—. 
Osztr. hitolsorsjegy 434.—. Angol osztr. bankrószv.
299.50. Bécsi Bankverein 529.25. Oszt.-magy. bank 
17.96. Dőli vasút 157.—. Duna gőzh. társ. 997.—. 
Dohány rószv. 422.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bank válték 117.50. 4'2°/o ezüst jár. 96.10— .795 
Oszt. koronajáradók 96.25. 1864. sorsjegy 240.75. 
Oszt. hitelint. rószv. 632.25. Union-Bank 536.50. Oszt. 
Länderbank —.—.Osztr. m. áll. vasút 664.50. Elbo- 
vöigyi vasút 425.—. Alpesi rószv. 601.60. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 240.62. Ltpótkohó —Török- 
sorsjegyek 182.40

Becs, szeptember 6. 4% arany-jéradók 109.86 
Tiszai ós szeg. köles, sorsj. 140.40. Magy. hitelb. 
rószv- 740.50 M. lesz. és váltó rószv. 475.—. Rima- 
Murányi 538.50. M. cukoripar 17.50. Adria hajózást 
r.-t. —.—. Magyar koronajóradók 92.45. 4"/o magy.
földtoherm. kötv. 91.85. M. nyer.-k. sorsjegy 186.75 
Kassa-Oderb. v. rószv. 352.—. M. kercsk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 441.—.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, szeptember 6. {Zárlat.) 4'2°/o papir jára­

dók —.—. 4% oszt, arany jár. —.—. Oszt. liitel- 
részv. 199.10. Dóli vasút 31.—. Orosz bankjegyek 
216.15. 4n/o ujorosz kölcsön —. Dlseonto Cninan- 
dit 168.40. Dynamit Trust 152.25. Harpeni 195.—. 
UnifiIcáit törők jár. —. 4-2%> ezüst járadék —. 
47o magy. arany jár. 92.10. Magyar koronajáradék 
—.—. Osztr. m. államvasut —.—. Bécsi váltó ár 
85.—. Olasz járadék —. Ált. Villamos Edison 
187.75. (lelsonkirchoni 190.30. Laurakohó 218.75.

Berlin, szeptembor6. {Zárlat.) Búza 228.50—.226.75 
Rozs 205.50—200.50 Zab 176.25.—169.50. Tengeri 
144.50—150.50. Olaj 80.30.—76.—. Szesz —.

^vx*mv*e*fc«u.-sr-'r: zwiwniiiwwBwawBr .'.n aa»'zwimmnwy,

Éva — nekivadulva a bortól — szemérmet­
lenül belekacsintott a mesterember üze­
mébe. Ez csak szomorúan nézett vissza reá. 
A leány megállóit egy pillanatra, meghök­
kent. A következő pillanatban erővel bon­
totta ki karját az idegen férfi karjából és 
hangosan, csaknem ingerülten szólott 
hozzá:

— Hagyjon engem cl. Hagyjanak en­
gem békén!

Odalépett Jánoshoz, letelepedett hozzá 
szótlanul és hiába próbált „vőlegény“-jele- 
nctet csinálni, nagyobb tiszt?letelijjal kí­
nálni, pincérekkel üzengetni, hiába lépett 
közbe kérlelöleg, majd fenyegető módon 
maga a kávés is: a leányt nem lehetett meg­
győzni, helyéből elmozdítani.

— Fizessünk és gyerünk innen! — 
monda Jánosnak, aki egy szót sem szólt, 
még kezet sem adott neki, de gépiesen en­
gedelmeskedett.

— Gyerünk sétálni! — ajánlotta a 
leány.

Lassan, egymás mellett mentek előre. 
Egyik sem beszélt. A leány később beleka­
paszkodott a villamos karjába és — most 
már — lelkimámortól elfúló hangon szólott:

— Milyen gyönyörű éjszaka van. 
Soh’se láttam ilyen szép éjszakát. Sohase 
szittam ilyen jó levegőt.

János is ugy találta. A leány szeretett 
volna csókolódzni, de nem csak cmliteni, de 
még megérinteni sem merte a kérdést. A 
rossz leány, a sörivó lietéra reszketett a 
meghatottságtól és bár küzdött ellene, még 
sem birta visszafojtani a zokogást. Hango­
san sirt az utcán és nem tudta, hogy miért. 
János János csittitotta, de szintén könye- 
zett. Drágán megfizetett helyük volt, ahol 
egymás karjában nyugodhassanak és halá­
losan fáradtan, tagjaikat vonszolva, csatan­
goltak az utcákon.

Nem mertek hazamenni.
(Folytatfisa holnap.)
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rendbehozása alkalmából szükséges szőnyegek, függönyök 
vas-, rézbutorok és ágyziemüeket legolcsóbban szállít nB&gj

Szgés Simon „ Szőnyegteiepe“
BSHJÖAI»E!ST, IV., KOSSUTH IíA*TOS-17TCA 15. sz.

msmsi*:. szabott árak ! 10088 telefoh 87—es
Kizárólagos eladása: NECMWMtSZ Ö»«X és MARCEL cég által gyártott tömör koinényfa-butoroknak!

*/ Mis I

r

V'

'Síjelenl mei_
és mindenki ha az alábbi szelvényt kitöltve ide beküldi dh>-- 
lamil és portomentesen kaphatja a

„Btodern Viiiamas gyógymód“ nők részére
szóló értekezést. ^

Igen nagy azon betegek száma, a kik fáradton, töröttül- 
ten, kedvtetenul, elkeseredve árnyék gyanánt jámait-kelnek, kiknek,, 
semmi sem okoz üröraet, nincsenek scntinivel megdégedve, a kik- pl 
n0K tetter az élet, teller a foglalkozás, kik átadni nem tudnak, äsS 
vagy izgat«, ßyeträ álmok között töltik az éjt, fáradtan ébrednek, pf 
Kimenihre keresik fel ismét fekvőhelyüket, nincs étvágyuk, nines"®* 
lurtSl,s®?!?ihfz-. Fo,ytOR a csgok bajával foglalkoznak, elke­
seredettek, faj nekik, nem hisznek óriásnak képzelt szenvedéseik­
ben, ok nétfcffl folyton sóbajtózníck, natúr,íkodniok kell. Rendkívül 
sok a panaszuk s a legszorgosabb orvosi vizs gálat sem tudja 
a panasz okát a szervek valamely megbetegedéséből mepma- 
ínagyarázm. Az életerő hiánya, a vér renyhe keringése! az 
megek izgalmi állapota, pe thütitsége okozza ezen állapotot.

életerőt kel! pótolni s e célra kizárólag az 
erősítő, edző, élénkítő villamos áram szolgál, melynek legide­
álisabb eszköze az
l ilclitro-Vritaíi.wei* készüléií.

Az ezen készükkel való villamozás erősíti a testi éa szellemi munkaképességgel hete'i'sSélénkül edzi

r-vui/nnaertf Anesu. .

.g...., .... ----« ayumu, C, uvi luvyca zavarait, eivaiiyiaiail30001, pufi lBu„ro..v.
fyizsjest, rhc'.irnás, kü3zvonyes fájdalmakat, idegfájáseknt, ischiást, nesralgiét, görcsös aítoneiokat a b^i'lás é®
I nodes okozta működési zavarokat síb. stb. ’ "

„ X Modern Villamos gyógymódról" szóló értekezés külön kötetben n fér-fiata és külön l-r-n -Ovi 
“i" „Vi™ T11 f=lvilúg,?8it.ást ,e3!?.n kiváló gy ógyet járásról, az ezáltal kezelhető bajokról/a f | 

fényesebbnél fényesebb gyógvcredményekrol. Ezen könyvecskét dijtalauul, bérmentve és zári boríték-fel 
ban ttaphalja meg minden érdeklődő, a ki azt e lapra való hivatkozással személyesen va"y posh ntóhii 'V 
kéri, vagy az alábbi szelvényt beküldi. 3 J kid

ELEKTRO-ViTALiZER or/osi rsndBjő-Sfltézat Bndapsí Károiy-Mui 2, fálstnelel 19, szám, r
Elismerő lével.

Tompos KAlmJn, Lajíaujfalu.
j Sopron megye, 1907, Julius 30. Tck. Doktor Ur! Mióta a készllté- 
t. ket használom, oly vidámnak érzem magam, hogy az inár feltii- 
í 'dk, mindig vig és jókedvű vagyok, úgy hogy munka közben 
I is mindig d. iolok, étvágyammal szinte feltűnést keltek kömye- 
! zctemben és nem emlékszem rá, hogy csak valaha is is ily jó 
I étvágyam lett volna, mint most van. A gyomorfclfuvódások, az 
j idcgrázkód.ás és a mellben érzett nehéz fájdalom és szúrás, az 
" általános fáradtság érzete teljesen eltűntek. A legnagyobb öröm.
I mei és fájndliat.itianul végzem napi munkámat

i

Megérkeztek a leg­
újabb angol

laf will!
a legszebb formák-1 
ban, darabja 13, 19 

és 58 kein na.
KERTÉSZ PÁL

Rákéczi-nt 40, 
a Népszínházzá! szem­

ben Telefim 46—-79.

Szelvény epy Íratván KSnigwe.

Az Elekínj Vimíizer orvosi rsiidsiö intözaífleklí
BudnpcHt, IV., liArttly-üt örnt íi. fvlvvieelct 19. Li/í; 

Kérem részemre dí jtalanul, portAmentcsten és zárt boritúk- g&áto I 
bin elküldeni a ..Modern Tíilisroo* '

szó!/» müvet } réssére j
(A nem kívánt !:aef, iOrieDdő.) íPisi

Nóv

a legbiztosabb vegy tisata fran.
----------- ------ cfa, angol 6s amerikai gyárt-
má nyu kölöntogvsaégolr :

12 drb fin. min., kisebb... 1. — frt 
12 , „ , t aíryobb ... 1.20 frt
Í2 drb legRnemabb vékony és nyn- 
lékony, minden drb saját védjegy-
gyei ellátva......... 2.50 és 3. - Irt

eredeti védjegygyel, 12 da­
rab ........................... 3.— frt
iogűfvoirabb, lugvckonyabb éi 
lektortóíiabb sn>crikai bóly*g, 
tiirv. védett, mely óvsner Me V 
rólag csak nálam kapható:

(íjtrsib .*••••• foriat, 
1*3 „ ...................................3 frt 75.
C io vöt arnorikaí (rüvul) 12 drb légiin.............. 2.— és 9.90 frt
üialhúlyag- 12 drb !«gflnoxnabb... 2.—, 3.--, 4.— ós 6.— frt

M liN'T'AvOY Ü JTEMÉIVY
célszerű ö.-szeállitásbé.n....  12 drb 2.— frt, 2"> drb 4.— frt
Ni fi S'V 1 í <> í “f"1 ‘»•él rugóval,
. 3. > Ház* uarabja ... 9.—, 8.— és 6.— trt

(berotartó) itrhja f
flá.'öa 60, 8*. JS 1.-frt

ibavtba.l ellen) 6 dara. 
betéttől, drbja ... 3.60 és 3.60 frt

Is-i * ? ry*. . r wf. teljesen felsserelve l.SO,8 1 1.60 és 3— frt
d UafcZR^I'tti ufAsitás, valamint részletes bő ár jegy tők kívánatra 
B ingyen és bérmootve. ezétkllidós titoktartás mellett bérmentve.

ÍTROPP MÓR Oft
Ißpssi, VII. 8, Ke,r0pasi(8úk6czi)-uí wmT#
"arznezam ncwmomnBBmamKmm ni ninim ni n—111 na————

Zongora
civibalom-tanfo’.. am, okleve- 
J»*s tanár vezetése mellett,

KÉNYELMESfim..

VZ/ FIZETÉSRE 
KAPHATÓ

EHi

IMilftii

'iá'!nrlk' A n,aP R(>m »régi többé. Nem olyan a járása, a milyen volt. Nem az az útja, ami valaha volt. A pásztor ember szeme 
bizony gyakran csalódik uz idők megítélésében. Eleinte mély megvetéssel nézto n „pltyegö fenét“ n szabad ég embere />rocie 
Antalja mondta: „Urnák való az I Idők járásában tudatlan városi embernek, aki nem .ismerheti az i ton szabad e®-™“ De Ml -‘ 

— nz"la "»Kyot fordult a világ kereke. Azóta másképpen van ez is. Ma mar a pásztor gyerek aki' bejár a faluba 
nanórát ^i*01 vár"s,’a betűvetést tanulni, ha öklömnyt is, mái' tudja, liogj- a Sch6nwald-óna ezerszeresen Is pótolja a fogyatékos 
K»mhät' ,y,|nd"m- l,K>" tonul.lu a pondölös gyerek Is, hogy a régi módszer a Soh6nweld-féle olcsó é* praktika« órával 
zemhon teljesen tökéletlen, hasznavehetetlen valami. He már az üregje is bizonyítgatja, hogy az árnyék, n Nap állása ma már nem 

jelez pontos időt, hanem csakis az az óra, amit lajbizsebbon hordhat ar ember. 8 ha esik, ha fuj ha éjszaka van a ScüAnutnirf Ara envlormáu pityeg a zsebben, nem árt annak a förgeteg sem. SCMŐÖWALO IIVSHE „il jtfa^ Pécsről^ MiSaaMó «
orexágban a legjeb páeztori-óráfcat. Uiiu kell íwdtÜJÚ azvkert í

CEbbO FÜÜObfi
ZÉMÁSI ÉS 
KARDOS-*

Budapest, VH. 
ailteHtl6.WB4MS
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SZÍNHÁZAK
Szombat, 1907.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
szeptember 7-ón.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Antigone.
Utána:

s;
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHEZ

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.
Kezdető 7Vs «'••‘akor.

Fővárosi Nyári Színkör.
Hoffmann meséi.

öperőtte 3 felvonásban.
Kezdető 7J/2 órakor.

VárcsIScieti nyári színkör.

A vig Nibelungok
Operett 3 felvonásban.

Kezdető VaB órakor.

vígszínház.
Előszörí

Nincs o’váinolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor

PR. HÖNÍ5 IZSÓ
E8ektiPothee»apiai és Röntgen-
Intézete. EleMrománnese» oyégyitás.

Büdapcsi, IV,, Károiy-körut 24, szám, i. em. Lift'
Gyógytényczők a

APQLLO-SZINHAZ.

A bus özvegy.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdető 7Vs óra> >r.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Zárva.

Telefon <tS—3V.

A legkisebb tlroli táncosok. ('z 
Apolló Színház felvétele a pók- 
klAllitdson.) A napa vasárnapja. 
Egy érdeken kaland. Haro egy 
lepke miat. Ügyes karrílcaturi- 
raj/.oló. Kép de Sevillából. Elté­
vedt coal&i. Ugy nmerlUnl 
vtiroa lütvünyoüstlfful. —

A La Mancha csatornái ala­
gút építése.

Fanasztikns kép a Jövőből.

Kezdet© fél « órakor.

ÖS-BU3AVÁRA;
Friedman A. lK.i*catö.

Még csalt 2 nap I Mész cftak 2 nap !
Ma szombaton, szeptember 7-ón : j

a nagy szüreti és öucsu-onnepélyj
második napja. —- A nagy varieté színpadon díszelőadás.

TÜE cusams
a gyönyörű szép kubai asszony és a többi világhírű attrakció.

!*0i2iiSiÍfiirléi-iersE!i!
Mr 132-ilc nap,!». *8961

Mérkőzések és döntömérkőzések a 3000 kor. díjért és az 1907.
évi világbajnokságért. r

Parisiana: Hég Cäak rü,1d ideis „AZ AGY.“
Móniin Ronge, Kinematograph szín- Mnnii ő i’i i I A \ ó \í t SS ház, Fontaine Lujnmineuse stb.» stb. n u y jf l U L ! J Ű i G tt 1 
Belépődíj este 9 dráig «0 fillér, azontúl 1 kor, föjfa 

KedvtzniényeM jegyek n töz dékb<*n kaphatók. {SS 
Holnap vasárnnp nagy szüreti Ünnepély! UTOLSÓ jägj 

N.r-P ! Jí birkozóvtsrseny fiijainak kiosztó.*a

Ma, <í69to

UTAM BUDI
és teljes zenekarának első budapesti fellépése az

Ar é a áh v é h. á z to a,ia
Ai*éna-ut és Dsm<aitich>utca sarok.

Hasrcräiiiiarsier ÄdoBf

FOLIES CAPRICE
EsasnsjEzaaBEa s8B5aBaagMaB88wasi

LEITNEfiZó“l6KELETI IiéViSy-HtC.1 13. RÓTT"sÁPJQO'! j
ÚJDONSÁG! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG !

11 órakor. Mb éa mindennap 11 órakor.

„Die lästige Wittwe“
Bohózat 1 felvonásban. Irta: BATYU.

Ezt megelőzi fél 10 órakor.

Ä képviselő ír!
Bohózat. Irta : KORTES. 1

Továbbá: Trebitsch Nándor, Werner Manó és Baura 
Emil urak uj szóló számaikkal.

— Nappali pénztár délelőtt 0-l-ig é$ délután S—6-ig. ,
w!rIVjS!S?ttiwBIN<l *?? PARiß megnyílt. Kezdete fél 12 óra-1 
kor, többek közt a 7 hires Postülnnok, valamint angol és I

trancia kUlönlocv^ségidc fellépte. 8

18 legelegánsabb fórfi-öltSnyt,f íSi4t0t’i e o‘l? francia-, angol- es hazai szövetekből. 
28 MyíL 8za,l0°’ Ferenc József, frakk- és zsakett- 

íi a, t icgpnomabi) brep- vagy liltnalala-szŐveieitOŐl. 
Budapesti év» lakóknak ko.lvozményes évi részietekre ia. 4 ölt uy 
készpénz rendelésnél «»bjgMkat ingv^mUna^yüJteménynyei

GROSSMANN B. és TÁRSA Budapest, Nagydiófa-u, 3.

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fcnynyel való kezelés.
Villamos hő- és fényfűrdtik.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők.
S3 Remíelés d. e. 8—lí-ig,
Kezelés egész napon ót. ggg

Főbb javallatok:
Általános Idegesség (ne uras- 

thonia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdcsok (Paralysis).
Idegfájdalmak (Neuralgiák, 

Ischias).
Szivbetegségok.
Köszvény cs csuz (Rheuma, 

izületi ós csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Bőrbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszketog).

Aranyeres csomók.
d. u. 2 —6-ig. H
Kívánatra prospektus.

23 korona helyett most — csa .» 2 korona . .

Soha n3in leijeit olcsússág képekben!
Sí. Ráktfcsl Ferencz sasabndsásrliarea 1703—-1711.

0-4 cm. magas, f>8 cm. szélességben.
A Magyar ^litbadKágharc Apotlieorlso. Ot cm.

maga , GS cm. zöldségben.
Zrínyi Umvi hőstett© MimScAes várának védel-

mében 1GS8. 04 cm. magas, 68 cm. szélossógb n.
A Magyitr Szent Hornná elrablása a v'HCgrád!

vdrhdl 1440. 94 cm. magas, 68 cm. szó essó:bea.
II. Ríílíoezl Ferenc* aftszldbontAsa Beregszász vá­

ros piacterén 1703. tnvnszá-ii. 8ß cm. magas. 73 cm. fz. 
ISocRUftl IstTán Kzab-idsiíg-harcn 16ÖU-ban. 91 cm. 

maga , 68 cm. s -élo?: égheti.
II. Rilknczí Ferenc» tiliKlnio. 94 cm. magas, 78 cm.

FZ«'l(‘SRég?'en.
ICrfszturt Urunk a keresztfAn. 100 cm. magas, 78 cm.

Fg-Me "Bégben.
A Magyar líeres^tőíiyRég Jubileuma. 94 cin. magas,

78 cm szél ességben.
Irtddig 20 Etartoiiába került egy—egy kép,
I«nőst csa'i E<ét íftss-os-anreért adom e lap

lisztcSi olvasóinak.
Két korona ntií vlnyozávn eilen barma!v kö­

pet olkill löm ?t t. megrendelő elmérő, melyet — ha esetleg 
nem tetszene, — (ami leheteti n) kötelezem magamat a képet 
vissza venni, <*8 az összeget vis za küldeni.

Ajánlatos gyorsan rendelni, — mert a n. ó. közönség­
nek ne::; igm !i?íz alkalma ily pompás képekhez — ilyen 
potom áron jutni.
Mcgrendctésck és postantnlványoU cinucndők t
Leaditmoün Ármin, Debrecen

József fßherccjf-iitcn l<>. sz.

1 Iowas

akadémiai előkészítő tanfolyammal

II,és Ili, 
cmsietBudapest, Andrássy-ut 67,l,

Ä (A m«gy* hír. oraz. zeneakadómla (a 
© volt palotája uiodorr.üi átalakítva.) Q

Beiratás egész nap!
TELEFON 501. e TELEFOhä 301.

• TABöTESTÖLETi
Altschul illlkt.1 rrsz. megy. hír. 
zcnr-i;l.!idc::il:il vú".'.(ttgnid'iiiku. 
LiUvósz, a Nó|iszi il áz-V gupoia 

magángoi donkásn.
Asboth Vilma oki. cim* alom- 

m'íwsznrt.
Bahncrt .7« z*fl* nrsz. megy. klr. 
zeneakadémiát végzett áll. tan. 
tanár, Liszt Ferenc volt növen­

déké.
Balassa Halmán orsz. m. kir. 
zeneakad. t égzott h gedllmllvé. z, 
a m. kir. opera és illharmóniai 
tárí:>ság tagja, Joachim v olt 

.növendéke.
liárdnssy írén a bécsi konzerva­
tóriumon oklevele nyert énok- 
níllvsznü, a ni. kir. opera énok- 
mUvúsz.nó e, az m -z. szinész- 

egyesUlet énektanára. 
Iinnmgaitncr Karo y a m. kir. 
opera é.* filharmóniai társaság 

ta^ja.
fzeczclMi Benő áll. kép. old. 
zenetanár, a Budai Zeneakadémia 

tanára.
Danzlgor Antal a m. klr. opera, 
a filharmónia! társaság ós a 
Grllnfcld - Bürger vonós-négyes 

t'!r óság tagja.
Fenyves Sándor k-'-nzorv. tanár, 

hegedUmtivész.
Farka* Arnold orsz. magy. kir. 
zeneakadémiát végzett hegedü­

li: U vész.
Főrder Ferenc a m. kir. opera 

<s filharmóniai társaság tagja,
ISVospe&tua

©
<3

(ironlleld J. Veiny angol nyelv, 
tanár.

Győző í.ajo* a VSg.-zinbáz mii. 
V 'sze (joetika cs szavakútan). 

Illeklscli Itlchiird háilamilvósz. 
Horovltz Ede a m. kir. opera­
ház ós filharmóniai társaság 

. ingj '.
Lovas Izsó tanár, igazgató- 

tulajdonos.
László Albert. ko föv'tvosi 
okleveles nyvivianár, a M.gy.v 
Tudományegyetem i« k:őri híva.

t Iának hivatalos fordítója. 
Morasclior Hugó or*z. :: no ilm- 
dómi.ti mllv. oklevelet i.y-rt 
tanár, zone.szorz.ö, tv. fugymn. 

ta-iá-.
Sarkin-né Elsirr Gizella ál!.

kó esitett zenetana■. 
Selmller Irma oki. zeneimárnő, 
Tomka lutvánné okleveles zone-

Folrl Henrik ur-zagos magyar 
kir. zenna tadói ifán mlh zl ok­
levelet nyert tsnár, a niogy. kir. 
opera és a fi h rmoniai társa­
ság tagja, a Budai Zenoalctdcmia 

tanára.
Frasky Ferenc a maeyar kir. 
opera és a fiiliannóniai társaság 

tagj:i.
Telten Ferenc a m.igyíirkir 
opera és a ÜJhArmónial társaság 

tagja.
ingyen kapható 6bbzc3

zenemü”kereskcdZ;sekticn és haijga?:ar« 
üzletekben. 20500

Szagénysorsu intelligens gyermekek fél- esetleg 
® egész tandíjmentességben részesülhetnek, b

Ä1

legajabb ezabvlalmazott neél 
hvls'i szerkezettel, melynek 
hangját, hangi .irtását más gyárt­
mány neg sem küfceHthotik 
réazIetfizetéÁre is legiuosz- 
srebb men - jóiál’n--f •! i:• n'-itók.
Fo.nosTáfokjgmmofonob, 
liegedtik, involák, cite* 
rák, okarSnAk ytb. ölesén 
legjobbak. KVUntetre elismert to 
munkáén. Árjegyzéket Ingyen 

Mllő:

Mogyoróssy Gyula
m. klr. szab. hangszergyára

Bpest, Vili., Rákóczi-ut 71.
Telelőn : 38—20«

aoip Szavatosság minden irányban

n
3*
► ?
S wz a 

2
LS2

;

fénykcpnagyitó ós festészeti 
„ilamöl műterme BUDAPEST, a

VII., Roítenblller-ntcu S8'o. E
Ajánlja fénsylképnags^stásaiitt
akármilyen fénykép után, legszebb kivi- =; 
télben 55--68 centiméter nagyságban : ”í

Díszes paszpartuban 5 K-ért. Olajban szí- s 
ncsen 10 K-ért. A kép teljes hasonlatosságáért ~j 
szavatolunk. Kívánatra küldünk árjegyzéket, 
Számtalan elismeröle- [ Képviselők Dzctéssel ^ 
vél szakemberektől. | mindenütt felvétetnek.

Csali Iloiíátsy-bor.ixot vásároljunk.

arcát, testet, kezét 
üdén, tisztán, ró­
zsásan és egészsé­
gesen akarja meg- 
ta.rtani, az használ­
jon állandóan csakis 

ROG.lTSY.rrl«
MAGYAR PIPERE BORAXOT,
mely mint testápoló és szépítő szer felülmúl, 

hatatlan, hatása biztos és gyors.

Udc, bijos.ifju, hóm-} 
vas, tiszla arcsz nt i, 
kölcsönöz. Kovar-1 
csípés elloa kitüoo.

Ráncot

borhomlási 
arcról eltávol

I Test es I bmadánt, I 
szomgyu a iást.scbo- 
scdeijtsiö.röiöngyó- 

fifyit. íog cs száj ipo- 
ásnál .1 íofyat fehéríti,

I as ájhiizteltávodtj 1.1

l téren első helyen állunk.

f'yermeh-harisnyáK
intézeti Kelengyékhez íootr

^ rendKivül előnyös árakban
I «if árs M a •»HarisnyavUfc6"-Hoz ávUnaVa n. ív. Hlgyó-u. 5. (Klotild-palota)

Vértes-féle sósborszosz 
Minden házban szükséges.

I Cycnuc kupolásnál | 
I elősegíti aA'érkerln- 
(gést.edzi a testet és| 
I elmulasztja a kipá- 
I lá- t. E'yara!6«nii ferlöt- 
I leníti s pujilij I a talajvizet 5

rehérncmll mosásnál | 
vaki 6 tcliirségcl aű.

1 Vasalásnál simítja cs 16-1 
nyesni a ítiiúrnemiil.

ECy duho, ira 30 ea 70 f. 10 nagy doboz vidék™ dórra.

Magyar Pipere Borax-Crém 1 tégely 1 kor. 
Magyar Pipere Borax-Sr.appnn I drh 80 MII-
Ka,iható rnihdou gyógyírban. .Iri>g..-riáh.,n év, fü.zeiUíleiben 

vacy nz ngyadUli gyártónál :ROGÁTSY KÁLMÁN dro^lcria Budapest

fRBT Figyeljünk a,
VII., Ráltóozl-ut 10. 

,8tO<i ÍTS Y“ névre. "Tgfl
Csak Mog.ítsy-lcle Imraxot fgailjunk el.

Egész linóm fórfiöltönyökut, felöltőknt, 
tV-llka hátukat 6 ti), kúKZito- 
nek a legfinomabb hazai Cí 
KUJlöldl gyavJuszOvulvIthöl 
roúrtck HZtrltii 40 és 50 ku- 
Kínáért. I'ontus kiszolgálás, 
kitűnő szabás, saját mUhvlv,

MecSilovits és Fái
url eiabúk, t5rv. bojeoyzett cég

Budapest, V., Vácei-körnt 78.
Telefon 07 -4«. 81, Telefon 37-46. ei.

Rflechiovits és Fái-féfe!
Magy. kir. szadalmazott mindkét felén 
hordhntó íelfillök cgyednli keszitői. 

Esőköpnnv ns ilivnlfcl Hő cgvben.

;l,..'.- j/r''át.l.i l 4 .:úiit«liA'.:ti. .táltill-1 '• • *1.*ií3!• ZK;;.LfíF.lS.\. lt' ;ilL.:t ;4 f . ll..'.. ^i:>f;f..:tk: n |- ], y w.
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Van szerencsém szives figyelmét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc- 
edény, konyha-berendezés, disz cs nászajándék tár­
gyak óriási gyár! raktáramra, hol a legjobb 
minőst gü áruk meglepő olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban szoniólycsor teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki mogrondolóst kapok, azórt kó­
rom Nagyságodat saját érdekóben is, semmi 
szín alatt no mulaszszael üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-téi- 5. szám.

(Kákóczi-ut vógón.)

= Bámulatos áraim: :
személyes fehér porcellán ebédlő készlet .. frt 

11 » M préselt „ ,, „ frt
„ színes aranynyal „ „ „ csak frt
„ színes aranynyal rococo stílusban .. frt 
„ aranynyal rococo stílusban 51 drb .! frt 
” . , ” , >i , . »» 84 drb .. frt
„ kávés v. teas készlet festett és arany, frt 

, „ ” » . » „ II rococo stílusban frt
teljes angol mosdó készlet .......................frt

1 ti II ti II nagy ..............frt
porcellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény.................................. jyj
I asztali lámpa golyóval ....................... " fyt
1 II II nagy díszes tulipánnal .. “ frt 

u személyes asztali üveg készlet nagyon fino­
man csiszolva és gravírozva csak ............ frt 4.95

ingyen pakolás I Ingyen láda I
Ingyen egy függő konyha-mérleg I

Gramofonokat
fonográfokat
log jobb és legújabb 

kivitelben, gyári árban, 
előnyös rAssI* tlimtésre id 

szállít

Waldmann Gyula
b»ngs7i>rnaztál>a 

Itallapéul, Vili. ' !ttikóczJ-nt

ronngrifak 7 K lói ISO K-lg. 
pnmol'.nnl 40 K-tól 300 „ 
képes árjeg-yték ingyen.
Leffojubb ielvételtt lemetek és h.n-nrik n-iry vá­

lasztékban. Javítások elfog-adtatnak.

6
6
G
íi

12
12
G
(i

?V

.ÖNNEK 
FÉRFI ÉS 

GYERMEK RUHÁM 
SZÜKSÉGE VAU, SZOLID* 

MEGBÍZHATÓ KISZOLGÁ 
LÁSRA REFLEKTÁL, 

KEftJE A LEGÚJABB ŐSZI 
TÉLI ÁRJEGYZÉKET

N M
E3ASZ.ESkir: udv. szállítótól.

BUDAPEST, IV, MUZEUM KÖRÚT 1-3. 52.

Kényelmes és szeliös

imaház
Baross-lén 15. sz.

f-T keleti pályaudvarnál.) Villany-világítás. 
Ülések reggel 8 órától 
esti 8 óráig bérelhetők.

vgm*g»Babb hevrny í<iüh fői.) Ásóknál bereceken<le- 
■6s nélklll legblitOB&hb gyógyHzcmek »

SANSD TOKOCSKÁK
blBOiivuliak. If> «lohort flOO l»b«l»CM> h Agán ál »ti atasl- 
t*B8»l O kor. utálatét mellett. Kezdő gyontze.sóg 61 Impo- 
tentiának egy«-<1öl blstoe «sor a lures dr. TIMHÓ-léle eró- 

lahilamk. Kg;j üveg Ara 10 korona, kUM a
gyöfrjBBSrtár, Hu «lap est, 
V., Ylarokkól-utca 2/e. ne.„MAGYAR KIRÁLY"

INGYEN! 
SÉRVKÖTÖ
Miilábak, mtiknzek, míífüztik, 
témgépek,egyenestartók, has- ' 
kötökről és az összes beteg- 
ápolási cikkekről szóló í 

nagy kópes árjogyzókiin-1 
kot bárkinek Ingyon ós i 
bórmentvo zárt borítókban | 

küldjük.
»er Univerzális sérvkötök
jiáratlanok, kis gumrai 
nyomlappal a legnagyobb 

sórv Is elzárható. 
Sérvkötökregyoldalu -A—14- 
kótoldaluö—2Skor.,gummi- 
ból 6—12 kor. Gummiharis- 
nyák, haskötők mérték sze­

rint kószittetnok.

MAGYAR ORVOSI 
" MÜSZERTÁR 

Budapest, Vil., Rahozl-ut 32-
R6kus-kórh4zzal nemben

rm - «y-y.-TJ-ierepi. g—r .

IE65ZEBB.......LE6JOBa..^.lE»OLj5SÓeek.
FARahFáRhFAR,

öseeeoamkhBió vaságy Irt vetető Bőd rony ágybet Alak mAret
8 matraccal 10 frt. eserint 6 írttól feljebb.

GICHNER JÁNOS
AfrnemA, rés- é# Tasbnter-gjrAros, 
f.zőnjegr. m«rgÖBiy, pokro«, terít# 

stb. nagy válnasttkban.

BFIFAPFSTy
Erzsébet-körut 20

GYÁR:
KertÁe-.-utoa 7. és 9.

át >«ry*éket bárki 
mit intryeii <•. hér- 

meiitve küldök.
QyermekkoouíK nagy választékban. Ben nem felold árut kleserlftem vagy a pénzt

liiÉÉÉrhiétöl

Ezennel közhírré tétetik, hogy a Magyar Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték (XX. sorsjáték) 6. osz­
tályának húzásai f. évi szeptember hó 25-töl október hó 24-ig tartatnak meg, még pedig a következő napokon:

szept. 25, 26, 27, 28, 30, október 2, 3, 4, 5, 7,8, IO, II, 14,15,17,18, 21, 24-én.
A húzások mindig d. e. fél 0 órakor kezdődnek és a magyar kir. ellenőrző hatóság és kir. közjegyző 

jelenlétében nyilvánosan történnek a M. Kir. Nzab. Osztálykorsjáték huzási termébe«. A sorsjegyeknek a 0. osz­
tályra való megújítása a játékterv szerint, minden igény különbeni elvesztésének terhe alatt 1907 szept. 18-ig eszküzlendő.

Budapest, 1907. szeptember 8-án. Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. llazay.

AüW'í.r*'/ 1'V -' •. '• /v' ■ w t.pnük.\ ; - vjuL»» :L

. •
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel­
ibe alatt Kőidének a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása ^

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket f<2 apróhirdetés meri jelenésé­
től számított négy hót alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban s er
de ti nyugta mellett míg 
kővetkező fiókokban ich 

föladni:

I. kerület.
Vár Polatschek Lajos <1< 
tlányárudája, Stark Korra 
könyv- is zenemükeresko- 
u'ise, I. kér., Krisztina-tér 
Böbrenlei-tér 5., üzv. Ilosv 
Józseínó tudósító és hirdeti 

iroda.

II. Kerület.
Fő-ulca 2. sz., Toldi Laj

könyvkereskedése.

Pap-
Nán-

IV. Kerület.
Kálvra-lér 3., Engclr
M. gvorssajtónyomdája
nóvelde-utca B. Stark 
dor könyvkereskedése. V6m 
liáz-kőrat 14., Győri \ilmoí 
dohány tőzsdéje, Kecskeméti- 
utca 14., Szántó Mór dohány* 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5., tav. 
Schneider Imréné dohány- 
tőzsdéje. Forcnciok-tcro 9., 
Szónásv Béla papirkcresaíc- 
désc. Párisi-utca 7., Buuak 
.főzsefné dohánytözsdéje. Pe- 
tőS-tcr 3. Nemetsek A. J- uj- 
tágárudája. Vámház-körut 6., 
Jörg Lujza dohánytözsdéje.

V. kerület.
Erzsóbel-tér 18., Klein Ármin 
dohány tőzsdéje. Lipói-köru! 
2u.f Orosz Etel tiohánytözs- 
tléje. Lipőt-körut 8.. Schödl 
(> vula dohánytözsde és po: 
gyűjtőhely. Dorottya-uica 13., 
Weil Vimlos dohánytözsdéje, 
Szabadság-tér, Tözedepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytőzsde, 
nádor-utca 26., dohánytözsde. 
Marokkói-utca 2, ez., Földes 
Armiané, Váoi-Uvrut: Kanu-fele 

likörüzletben.

VI. Kerület.
Teréz-körul 51., Breuer nővé­
rek őokáuytözsiléjc. An- 
tirássy-ul 48., Eobonczl Ilona 
ilohánvtözsdéje. Andrássy-ul
53., Berkovits Nándor do- 
hsnvtöisdéje. Szcrecsen-ntca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teréz-körul 2. sz., 
Zala Mór zenemükercskedése, 
Andrássy-ut 4., Zipscr és 
König zenemükcrcskedcsc. 
Andrássy-ut 50., özv. Kelsz 
•f.-né dohánytözsdéje. Vóct- 
keru! 65. sz.. üzv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 36., özv. 
Steiner Ignáoné dohánytözs- 
iléje. Teréz-kőrnI S0„ I’rá- 
ger Cecília dohánytözsdéje. 
Biendy-utca 17. sz., Woititz

Jenny dohánytözsdéje,

VII. kerület.
Arénául 44., Gang Adolf pa- 
ptirkereskcdéBt. Barcss-tér
20., őzt. Grünhut Mórnó do- 
IiAnytőzsdéje. Rákóczi-ut 50., 
Jambrikovits dohány tőzsdéje. 
Király-utca 1. ez., Orczy-ház, 
Popper Izidorné dohánytözs- 
déje. Király-r.íea C9., üzv. 
Schlesinger Vilmosné do­
hány tőzsdéje. Erzsóbet-körut
2., özv. KÁlis Lnjoané do- 
hánytőzsdéje. Erzsóbet-körut
51., ö;ív. Zwilknger Mórnó 
dohánytözsdéje. Erzsébet-

körut 7., Weisz Jónunó do­
hán ytüzsdóje. Erzsébet-körnt 
E4., Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Uamjanich-utca 39., 
.Wellißcn Miksa papirkeres- 

kedéso.

Vili. Kerület.
Muzeem-körut 18., Kcrnherg 
Rozália dohánytözsdéje. Kun- 
utca és Teleki-tér sarok, 
Medák H. Maaó füszerkeres- 
kedő. Üiléi-ui 46. Kartsrh- 
maroB J. dohánytözsdéje. 
Mnzcum-körnt 2., ifj. Nagel 
Ottó könyvkereskedése, jó- 
nsef-körul 50., Kelsz Hen­
riette dohánytözsdéje. Rá- 
kéczi-al 1., Soproni V. do- 
fcánynagyárus. Práter-utca 10. 
Szalma Aranka dohánvtdzs- 
déje. Baross-ntca 81. szám, 
Sehulez Adolf dohánytözsdéje. 
Józsel-körut 83. sz., Gangli 
Anna dohánytőzsdéje. R*. 
kéusi-nt 57. se., Kirschbauia 

Edéné dohánytözsdéje.

IX. Kerület.
Ollöi-nl 83., Richter 

paplrkoreekcdö.

Házasságokat
a ingyen közvetít , „Házasu- 
1 Iandók Újságja“. Budapest, 

Liliom-utca 51. Kérjen mu­
tatványszámot. 1C059

■ Állást keresők
. A t.c. gazdaközönség
1 és iparváüalkozék figyel­

mébe ajánlom 1864 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzetckot elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gópészek, 
lrovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és fclelössé*,f|,el, főnököknek 
dijmcntoseu elhelyezlotnek.
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

Oá—76. 10.003

Betöltendő állások
Mirlep-errpeditiofoa

e y tanulói ír, f‘tvéte ül Cim a 
kiadóhivatalt ar.

Ügynököll

helyben ó.-; vidéke*», kik sors­
jegyek eladásával foglalkozni 
óhajtóinak jeleutkeatenel: aa 
„Unió“ bank részvény társaságnál. 
Budapest, Rákóuzi-nt 64. 21002
Kastéíyfelügyelői,

Vortúsí, básfelügyelöi, hiva­
talszolgái, ellenőri, raktár- 
nokí ólláGok mindig olvasha­
tók az Országon Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utc« 
13. szám. 20001

Állást és mellélf-

fcglalkosástikercsők
igen jövedelmező keresőire telid­
nek i/zcrt törvényileg engedélye­
zett sorsjegyek cíadásával, amely 
által lO—SO koroir,aig 
naponta könnyen knreshet- 
nelL Ajánlatok Badr.pest, Föposía- 
11 ók 287. 20002

Aszialos-
tanonc teljea ellátásra fölvé­
tetik vagy fizetésre. Dukcsz 
Imre HsztaloGmcetcr, Váci- 
körut G4. sz. " 24000

Taimlóleány
fizetéssel, csiszoláshoz arany- 
mivcsnél fölvétetik. Váci-
körut 10. II. Id. 21501

Ügynökök

helyben és vidéken, kik 
sorsjegyek eladásával fog­
lalkozni óhajtanak, jelent­
kezzenek az „Unió“ bank 
részvénytáritiiságniLl Buda­

pest, KAkócsi-ut 64. 8557
Tanonc

fizetéssel, aranymi vésnél föl­
vétetik. Váci-körül 10. 11. 15.

SzéaKihordóK
állandó alkalmazást nyer­
nek havi 110 kor fizetéssel 
és 350 kor. biztosítékkal u 
Guttmann Testvérek köszén- 
bányVii raktárában, I'odrna- 
niceky-iitca. lTóu2

Áílástkeresöknek

ingyen küldetik az összes ál­
lásokat tartalmazó Országos 
Pályázat Közlöny mntatvény- 
számo. Budapest, Nap-utca 
13. sz. 20001

Kertész
"$<, uradalomba jó fizetéssel be- 
rostetik. — Krakauer Nagymező- 
utca 25. szám. főt

OKtatás

Vizsgázód!
polgári, gimnáziumi magánvizs­
gára előkészít (hölgyeket is),,Ke­
rekes4:'Almássy-tév Ifi. 21000

ZoríoraéráKat,
alapos tanítás mellett jutá­
nyosán vállaló1'. Cím a ki- 
adóhivatalban. __________ 17815

Gabelsbergcr-
Markovils-roml szerű magyar- 
nórnot levelező és vita-gyors­
írást, gépírást, ez összes 
használatban levő rendszere­
ken, biztos sikerrel tanulhat 
a „Merkur“-tanfolyamon, Ha­
jós-utca 15. szám. (Andrássy- 
ut közelében.) Tanítás egész 
nap, állásban levőknek egész 
este 10 óráig. Ingyenes állás- 
ktizvetiiő és gyakorló órak. 
Igen mórsókolt tandíj, mely 
kisebb részletekben törleszt- 
hotő. Nyilvános vizsgák. Je­
lentkezés naponként. Kérjen 
tájékoztatót._______________ 137

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdivdnyok, Iro­
dai berendezések, pénzszek- 
Tényeket, olcsón eladok. Be­
rak tározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uica 2, Buit- 
t'zárn 11.

Nagy gramofon
melynek eredeti ára 510 frt 
volt, vendéglős óhajtja olcsón 

eladni. Megtekinthető ar. 
Amerikai Órásnál, Józaef- 
kurut 11. 22002

Magános hölgynél
esiiioeau bútorozott c»y- 
■ntósSm nyíld szobi, min 
.Buta Síáuyrlemoiel clIAtvu 
rnér-iéhelt 6eImii azonnal 
twiuliS Icréz-kilrut 7. II.

Lali ást,
Imtorouitt szobát, bármely 
célra, berendezéssel is, minden­
féle b#rhciyt:ióiret gyorsan 
csekély díjért közvetít a ioiiils- 
börlielylnAs: közvetítő
csak V., Ore.ham pnlofn 
.116r!eir-utci. 2. Telei«» 
81—08. — Minden bérhvlylség 
nyilvántartva. Prima referenciák. 
Bérbeadóknak és bérlőknek teljes 
garancia, 11*1

Pénzkölcsön.
nem reklám, van .szövetkeze­
tem, amely barom nap alatt 
folyósít tisztviselőknek, ke­
reskedőknek, iparosoknak, 

vasutasoknak, a vidékre is, 
luinnyii törlesztésre. Singer, 
VI. kér., ó-utca ÖU. szám, 
Budapest. Válaszbólyeg. 152

HészpénzKölcsönt
tisztességes utón adatunk, le­
hetőleg rövid utón, minden 
rendes foglalkozású, hitelké­
pes egyéneknek, olcsó ka­
matra, heti egy korona tör­
lesztésre, kezes nélkül, ha 
kezesre volna szükség, azt is 

szerzünk. Általános hitel- 
szerző vállalat, bejegyzett 
eég, Dohány-utca 90. 17590

Elegánsan
bútorozott kétabl&kos utcai 
szoba, lépcsőházi bejárattal, 
kiadó. V1JJ., Iíákóczi-ut 49. 
Ili. 22.

Szeptemuer végén

Gimnáziumi,
teái, kereskedelmi, polgári 
egyéves önkéntességi, hárt 
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
ée tanitta; kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti 

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt számban vétetnek 
föl. A bámulatos eredménye­
ket igazoló okiratok e "la- 
kásbau megtekinthetők. Ooi- 
tein Henrik, Budapest, VII. 
Damjnnich-utca 33., ir. rni’ 

10. ajtó. IO.O20"

Budapest leynngyolib és 
legUedyeltehb gyorsirti- 

iskolájs a
»STENOGRÄFIä«
arsságns iJalieHberger 

magyar, német gyomirtó 
«» gtópIrtiiükolB. 

Hercshedelnil szak- 
toiitArgyak,

VII., Kazinczy-utca 0. I. cm.
(össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca H-aa szám 
alatti Stolco-i'endszorii 

kólával.)

Pénzliölcsönt
300 koronái^», hivatalnokok­
nak, kereskedőknek, iparo­
soknak, tioy.ódcknok, p vá­
riaknak, vidékre i^, kcv.'i 
nélkül, ugvizinivn házrp, 
földre i.v. Singer, Huszár- 
utca 1. Vdlaszbúlyug. 153

SzemclyliiíeíE
magánpénzt, kezes nélkül is, 
2-1 óra alatt mcgäzerzttk 1—*J 
—.'1 havi lejárattal. Baukkül- 
ciiöut 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Uotlenhil- 
íer-utca 12., I. 11 szám. 'l'c- 
lefonszám 84 CG. Betáhlázd- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. in.000

lflOS- IOOO. ért teljen év 
(öli a na iiu'^jclcnt Ui.sz- 
kötétiíiru. úJ'i-i:ál több rajz. 
4 teljed regény, temérdek hu­
moros ekbt s/.éleN, vers, jú- 

izU tréfás apróság síi).

1B,
Mogrondfllív?«'» a FimiiFHZ kiadó* 
iiivataiáh'ui Vilii.,
líükli tSzílUrij-ciívzt 1). hz.
tftvábbá minden l.vuy - és paplr- 
Lfn-sk.-ii's'ii'n, valamint az iv-sze.-i 
lijrlapvlárusitólt'iúl úgy !;• d inc - 
len mint vidéken. - K.-.véházak, 
l.rtszinók, társa: - .'s olvasókörök 
lő bzázalék ei.’gcdinénybeii része­

sülnek.

Gyors
pénzkölcsönt váltóra aznap kiesz­
közöl Plesä A. iíúlkóczl-ut 61. 
III. 21. Idő

lüLiAlÖEníéle

Óra és ékszer
javítását olcsón és jól elvál­
lal az Amerikai órás. Minden 
órajavitás 80 kr., 8 évi Jótál- 
lássál. Mindennemű fono­
gráf-, graminofon-javitán ol­
csón. I.ongis Watch í'a-.ío- 
phon f.’o. VIII., Júzscf-kiirtit 
ti. Budapoet. 22001

nmmaa

"

Bolti ára 1 kor. őó$ fllL

Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre cläfizct,

ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes Dastard!.
A FIDIBUSZ előfizetési árai:
lÜHr^eaz évre <$ körömi.
Félévre 3 itoronu.
Negyedévre 1 I«>v. 50 HU.

E»y(!.vcs stzúm Ara. 5 krajcéir.
A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

Butorudvar.
Teljes lakberendezéseit készpén­
zért és kedvező rószletfleetosre. 
nem felemelt árban kapható 
Schwara Idpót és testvére, kárpi­
tos mester és bútorkereskedőnél, 
Budapest, Hársfa-utca 37. sz. Ár­
jegyzék 60 flillér.

Laíiótársnő
korosletik fiat«al leány raclló 
loljos cIláíáBsr.l és zongora- 
bobználattal. Kirúlv-utca 28. 
III. 51. ;$03

LaMscíT

háló-, ebédlő-, ezotonberandezésok, 
továbbá uriszoba, ivodulic rendezé ­
sek, réz- és nahe goul bútorok, 
szőnyogek éa függönyük, bőrgarni­

túrák eladása és vétslo

WECHSLER KÁROLYIÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c.

(Kazlnczy-uioa p.aroIt.)

Adás-vétel
50.000 gramofon

lőttet*» sUr*6sen Remek­
nél remekeld) felvételek: óla z, 
francls, angol r( h. mbvéescktél. 
Még csak néhány ú ^ 
napig kis lamoz ára *
N«R.V 2 Lilrt«
lemez ”■ ■« ke w»:ch
Varlophon Ce. József-kOrut n.

18000

és bollhclyiscg, kiscbb-nzi- 
gyobhak, kiadók. József-kör- 
ut Gií., KirAJy-utca 87., fiii- 
ray-tér 14., MadAch-utea 30.

20001

Ingatlan
vIÜE

vngv családi héia! ke rmok 
mcKvélolro az Andrássy-ul 

végén vngv környókón. 
Részletes leírással s a legol­
csóbb ár Megjelölésével cl- 
látott ajánlatok o lap Uimló- 
Jáii.i kéretnek „Magánzó“ 
jelige alatt. ov

Pénz

X. Kerület
Köbé»,., Liget-lér 3

Novotny Irma.

IJjpest.
Arpid-otca 16., özv. Heeehl 
Teréz hlrlapelárusitó, Istváa- 
nloa 10. sz., Márton Kálmán 
nagytőzsdéje. Árpád-Utca 25, 
Razlnal Mór. Valamint minden

Hirdetési Iroda.

Nyomatott A NAP njtagvállalat körforgógópein, Budapest, VÜl. KOkk
bzilard-utca 0.

i « -.tisiiSeiLuaiiuL msaazai.i

Állami és városi
fisztvbelőlíaek, tanároknak és
tanítóknak oíilóberi illetmí- 
nyeli Kezes nélkül nz.innnl
folyoiiltfalja Pless A. Rálióral-nt
ul. III, ,2[

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Verb *nyszr.,júság‘ 
Budapest, Vll., Thüköly- 
(Csömörij-ut 3. szóm 
1. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Szülésznő
2.°» évi gyakorlattal, maaszt- 
rozónö tanácrcsal szolgál, 
mnsszirozáft elvállal. Ixirálv- 
ulca 67. 17654

Hei ómer.
Női orvo.-'el: Affrtl I S. bilvn, 
nagyon nnc:l>i.'.hatú éi oha no:a 

mondja fül a rzo izá'atot

Melussa - © fale,
Mi ta oktatással egvtttt K. 2.40. 
Kupható mind *n gyógytávban 
és droguériiiltan, vngy a Üres. 
dcncv Uut. I.Kburatorinm (j. m. 
b. H. ezó:küldési i o I.Va által

E, Thai, Wi;n, ÜL, Postfash 5,
10010

CiiRbaíOTü-tanitőno
‘ ti * t kitUnó inódaze? szerir.l 
kottából, vagy vigá r o tan mév 
M.k. lt áron, u;-v ttt.júl lakásán 
in tut Lázon uivill. H rom Itór.a:i 
alatt I latos c--c liflóny. X i 
Ovoda-utca 19 111. eiu. 82. 60S

u5 kit
fgy divatos férfiöltöny vagy
1 1 tő m rték után reme*

Eza' ásbnn, finom gy.tpju-
Ezöxotvk’. II.

IF ,77:7 :r m ti :iri < mu C'i U • MM L U
sz.-.bómoMornó! : ndapect, 
VAoi-körut C9 II. Vi i i.ró 
ni ’it.y.i b rmeutvo. Három 
"liöny renth lesnél évca vasúti 
jcgygycl ciláio:t sirnbászom 
Löllsógemcn odautazni.

7'f rciub Ki'r'.l

; rara^siiTEi,
j Mi’t< r<»l. v8.-.kls a legjobb 
I kivitelben I;aol:at«i!c készpénzért 
I v. banknál t-írlr zthof "> rószletro 
! BALÁZS ér, TÁ, 'A Imtc: rkfáráhan 

Bu.lapeít V!.. [:«:*vay-'.!'ra iá szám.
V v i-Uirut mellett.

A xásáp-’r Ivtfornékét c*;y 
bank fiz« ti nekünif ki, a vevő 
ti hát a banknak marad adósa, mi­
által a buton mindenkinek kész­

pénz árban HKámitiiatJr.k.
A bcr.kkölosönt tem részjogyzés 
een cgyébb költség nem terheli.

hAztartAaban ee 
hlányozaók a hiruo- 

vee Majthonyl-fóle
Esry

hl 
ve

JMar-sóÉiraz
mely gyóg)h?.tásánil fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Kgy kisérlnt meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
ezer kiváló tulajdonságairól. 
Bits Oveg ára -.40 fin. 
Közép,, „ -,‘JO „
Súg# ,, .. 1.80 „

Főraktár:

öajthényi Béla
drogulctánál

Budapeil, IX., Vámház-körut 15.

SMXMi»BiaMa^l8ÜMíSt53KMP

Urak!
Fel a szemeKKel!
A világon egycillUálló magánkcao- 
les, a férfi érti azonnuli hnlyn»- 
üllitására a <>. I.aekcsch

Floriclthin-tabletták
állal. .TűtilIIíí.1. :l-.,rr;ro.''. Minta éa 

uktnui. i i'úzotke 4.40 liilcv. 
Kaphnví minden KyótQtirban és 
dmgeériálmn, vngy u Dresdener 
But. l.iUmraferinin 0. m. b. 11 

szétliüldésl Irodája Alul

E. Than, Wien, III,, PoíIíjoíi 5.
10100a

ta®6ui88SSfli^SíSv. imőáö

iíiipF O'iíaSii
PENZIÓ

VlUFöhercagSándor-u. 30

K!sörangn szigonian t'h> 
lácli otthon. Mórsókolt árak. 
Kitűnő ús olcsó konyha.

Képviselők
Művészek
Írók a 
Családok 
Tanulók 
l^a.qánosok

kedvolt ós állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

F0Ä, LIFT,


